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MAIN PARTS / PARTI PRINCIPALI / KYPIA MEPH / OCHOBHW YACTU /
PIESE PRINCIPALE / GLAVNI DIJELOVI / GROWNE CZESCI

EN 1. Chain

IT 1. Catena

EL 1. AMluciba

BG 1.Bepura

RO 1. lant

HR 1. lanac

HU 1.Llanc

EN 2. Guide bar

IT 2. Barra

EL 2. Adua

BG 2. lwuHa

RO 2.lLama

HR 2. Vodilica

HU 2. Vezetd sin

EN 3. Plastic cap

IT 3. Tappo in plastica

EL 3. MAaOTKO KAAUPUQ

BG 3. [MnactmacoBa Kanayka
RO 3. Capac de plastic

HR 3. Plasti¢na kapica

HU 3. MUanyag kupak

EN 4. Speed switch

IT 4. Interruttore di velocita
EL 4. AlakOmtng TOXUTATWY
BG 4. [peBkatoyBaTesn Ha CKOPOCTTa
RO 4. Comutator de viteza
HR 4. Prekidac brzine

HU 4. Sebességkapcsold

EN« 5. Battery

IT S5:Batteria

EL~ 5. Mnatapia

BG< 5. batepua

RO "~ 5:Baterie

HR  57Baterija

HU 5. Akkumulator

EN 6. Protective cover

IT 6. Copertura protettiva

EL 6. 1pOCTOTEUTIKO KAAU UL
BG 6. 3awmMTHO NOKpuUTHe

RO 6. Capac de protectie

HR 6. Zastitna navlaka

HU 6. VédGburkolat

EN 7. Safety switch

IT 7. Interruttore di sicurezza
EL 7. Awokéming aodadeiog
BG 7. lpeskntoysaTen 3a 6esonacHocT
RO 7. lIntrerupator de siguranta
HR 7. Sigurnosni prekidac

HU 7. Biztonsagi kapcsold
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REMOVING THE CHAIN / RIMOZIONE DELLA CATENA / ADAIPESH THE AAYZYAAS /
CBANIIHE HA BEPUTATA / INDEPARTAREA LANTULUI / UKLANJANJE LANCA / A LANC
ELTAVOLITASA

Loosen the screw by rotating it counterclockwise with a wrench.

Allentare la vite ruotandola in senso antiorario con una chiave.

ZeBldwote tn Pida meplotpédpovtdg Ty aplotepdotpoda pe Eva KAELSL.
Pasxnabete BWHTA, KaTo o 3aBbPTUTE C raeyeH KAlOY B Mocoka, obpaTHa Ha
YacoBHMKOBATa CTPesIKa.

Slabiti surubul rotindu-I in sens antiorar cu o cheie.

. Otpustite vijak okretanjem klju¢em u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.

. Lazitsa meg a csavart az 6ramutato jarasaval ellentétes iranyba torténd elforgatdssal

egy csavarkulccsal.

[l ol o

PR R

. Remove the round gasket, chain cover, guide bar and chain.

~Rimuovere la guarnizione circolare, il copricatena, la barra e la catena.

. Abalpéate th.aTpoyyulr) podéa, To kdAuppa TG aAuaibag, tn Adpa kat thv aAuoisa.
. CBaneTe KpPBIIOTO YN/IbTHEHWe, Kanaka Ha BepuraTa, WKHaTa 1 Bepurara.

. Scoatetifgarnitura circulard, capacul lantului, lama si lantul.

. Uklonite okruglu brtvu, poklopac lanca, vodilicu i lanac.

. Tavolitsa el a kerektémitést, a lancburkolatot, a vezetSrudat és a lancot.

INSTALLING THE CHAIN / INSTALLAZIONE DELL# / TONO®ETHZH THE
ANYZIAAS / MOHTUPAHE HA BEPUTATA / INSTA Ul / INSTALIRANJE
LANCA / A LANC FELSZERELESE D

[y

SO\ /x> EN . Align the chain with the guide bar and ensure thatit is facing the correct direction.

‘x\ﬁ/‘ ‘\ i) T 1. Allineare la catena alla barra e assicurarsi che sia rivolta nella direzione corretta.
- - EL 1. EvBuypappiote thv ahuoida pe tn Adpa kot BeBatwbeite OtL eivat otpappévn mpog

™ owoth katevBuvan.

BG 1. MogpasHeTe Bepurata C LUMHATa W Ce yBepeTe, Ye TA € HAaco4YeHa B NpaBuiHaTa
nocoka.

RO 1. Aliniati lantul cu lama si asigurati-va cd este orientat in directia corecta.

HR 1. Poravnajte lanac s vodilicom i uvjerite se da je okrenut u ispravnom smjeru.

HU 1. lIgazitsa a lancot a vezet6rudhoz, és gy6z6djon meg réla, hogy a megfeleld irdnyba néz.

EN 2. Turn the screwdriver counterclockwise until the pin moves to the middle.

IT 2. Ruotare il cacciavite in senso antiorario finché il perno non si sposta al centro.

EL  2.Tupiote to katoafidt aplotepooTpoda W 6TOU va petaknBei o meipog otn péon.

BG 2. 3aBbpTeTe C OTBepTKaTa Mo Nnocoka, o6paTHa Ha YaCOBHMKOBATA CTpesKa, AOKaTo

WMPTBT Ce NpemecT Kbm cpeaaTta.
RO 2. Rotiti surubelnita in sens antiorar pana cand stiftul se deplaseaza spre mijloc.
HR 2. Okredite odvija¢ u smjeru suprotnom od kazaljke na satu dok se klin ne pomakne u sredinu.
HU 2. Forgassa a csavarhlUzot az 6ramutato jarasaval ellentétes iranyba, amig a csap a
kézépre nem mozdul.
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EL
BG

RO

HR
HU

w

Install the guide bar and chain, making sure to align the guide bar with the pin.
Installare la barra e la catena, facendo attenzione ad allineare la barra con il perno.
TomoBetote T Adpa kat Thv aAuciba, dpovtilovtag va eivatl eubuypapplopevn n
Adpa pe tov meipo.

MoHTUWpaliiTe WWHaTa 1 BepUraTa, KaTo ce yBepuTe, Ye CTe NOAPaBHUAM LWMHATA C WwudTa.
Instalati lama si lantul, asigurandu-va ca aliniati lama cu stiftul.

Ugradite vodilicu i lanac, pazedi da vodilicu poravnate sa zatikom.

Szerelje be a vezetérudat és a lancot, arra, hogy a vezetérud és a csap egy vonalba
keruljon.

ww
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Install the chain cover.

Installare il copricatena.

TomoBetrote to KAAUppa TG aAuoidag.
MoHTUpaiiTe Kanaka Ha BepuraTa.
Instalati capacul lantului.

Postavite poklopac lanca.

Szerelje fel a lancburkolatot.

R

o

Press the chain cover firmly and tighten the chain sufficiently by screwing clockwise.

. Premere saldamente il copricatena e serrare sufficientemente la catena avvitando
in senso orario.

. Miéote otabepd to kdAuppa tng ahuaidag kat Blbwote Se€ldotpoda yla va odifete
EMAPKWE TNV oAuciba.

.‘HaTucHeTe 34paBO Kamaka Ha Bepurata W 3aTerHete BepwraTta AOCTaTbyHO, KaTo
3aBMETE BMHTa NO MOCOKA Ha YaCOBHUKOBATA CTPeKa.

“Apasati‘ferm capacul lantului si strangeti suficient lantul prin insurubare in sensul
acelor de ceasornic.

. Cvrsto pritisnite_poklopac lanca i dovoljno zategnite lanac zavrtanjem u smjeru
kazaljke na satu.

HU 5. Nyomja meg erésen alancburkolatot, és az éramutaté jarasaval megegyezd iranyba

torténd csavarozassal hizza meg a lancot megfelelGen.

w
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EN 6. Put on the round gasket.

IT 6. Applicare la guarnizione circolare.
EL 6. ToroBetrote tn 0TpoyyUulr poSENa.
BG 6. [locTaBeTe KpbrnoTo ynAbTHEHNE.
RO 6. Puneti garnitura circulara.

HR 6. Stavite okruglu brtvu.

HU 6. Helyezze fel a kerek tomitést.

EN 7. Puton the screw and tighten it by turning.it-clockwise.

IT 7. Inserire la vite e serrarla ruotandola in senso orarjo.

EL 7. TomoBethote tn Biba kat odifte T meplotpédoviag tnv Se€lootpoda.

BG  7.MocTaBeTe BMHTA U1 0 3aTerHeTe, KaTo ro 3aBbpTuTe MO NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/IKa.

RO 7. Puneti surubul si strangeti-l prin rotire in sensul acelor de ceasornic.
HR 7. Stavite vijak i zategnite ga okretanjem u smjeru kazaljke na satu.
HU 7. Tegye fel a csavart, és az 6ramutato jarasaval megegyez6 irdnyban elforgatva hizza meg.

Note! Check and adjust the chain tension frequently. A loose chain is easy to derail, which can lead to rapid wear
of the chain and blade.

Nota! controllare e regolare frequentemente la tensione della catena. Una catena allentata puo facilmente
deragliare, con conseguente rapida usura della catena e della lama.

Inueiwon! EAéyxete Kat puBuilete ouxvd tnv t@vuon ¢ aAucidag. M xahapn alucida eivat evkoho va
EKTPOXLOOTEL, YEYOVOG TIOU UITOPEL va 08nynoeL o€ ypriyopn dBopd tng alucibag kat tng Aduac.

3abenexxka! Yecto nposepsBaiiTe U perynupaiite obTaraHeto Ha Bepurata. Xnabasata Bepura NecHo ce
[epainupa, Koeto Moske Aa foBese A0 6bp30 M3HOCBaHe Ha Bepurata 1 OCTPUETO.

Nota! Verificati si reglati frecvent tensiunea lantului. Un lant slabit este usor de deraiat, ceea ce poate duce la o
uzurd rapida a lantului si a lamei.

Napomena! Cesto provjeravajte i podesavajte napetost lanca. Labavi lanac lako se izbacuje iz tracnica, $to moze
dovesti do brzog trosenja lanca i ostrice.

Megjegyzés! Gyakran ellendrizze és dllitsa be a lancfeszességet. A laza lanc kénnyen kisiklik, ami a lanc és a penge
gyors kopdsdhoz vezethet.
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TECHNICAL DATA EN

Model EC1050

Motor Type Brushless

Battery Li-battery 21V / 2x2 Ah
Blade length 15cm

Chain speed 10 m/s

Chain-Guides/Links 1/4” (1.1 mm), 37, NO LUBRICATION

Tool weight 825 gr

Includes Extra chain, charger, tools, protection glasses

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without
prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described /
illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's
product line with similar feature, may not be included in the product you just acquired.

the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement
al adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service

* To ensure the safety an
work, including maintenance ai
department of the manufactur

* Always use the product with the suppli
malfunctions or even serious injury or deai

uipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause
h ufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages
resulting from the use of non-conforming equi

DATI TECNICI Ml AV IT

Modello EC1050

Tipo di motore Brushless (senza spazzole)

Batteria Li-battery 21V / 2x2 Ah

Lunghezza lama 15cm

Velocita della catena 10 m/s

Guide catena/Maglie 1/4” (1.1 mm), 37, NESSUNA LUBRIFICAZIONE
Peso utensile 825 gr

Include Catena di ricambio, caricatore, occhiali di sicurezza

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza
preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti.
Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della
linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da
tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione
puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili
per lesioni e danni derivanti dall’uso di apparecchiature non conformi.
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TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtélo

EC1050

TOmog KwnThpa

Brushless

Mratapia Li-battery 21V / 2x2 Ah
Mrkog Adpag 15cm
Taxutnta alvoidag 10 m/s

06nyoi/Kpikot Ahuoibag

1/4” (1.1 mm), 37, XQPIZ AINANZH

EL

Bapog epyaleiou 825 gr

Mep\apBavet ErutAéov oAuaida, doptioth, epyoleia, Tpoot. yuohd

* 0 kataokevaotric Slatnpel To SIkaiwUa VoL TIPAYUATOTOOEL SEUTEPEVOUTES AAAQYEG OTO OXESLATO TOU TTPOIOVTOG
KOl OTQ TEXVIKA YQPOKTNPLOTIKA XWwPIG TTpoNYoUUEVN EL50TT0INGN, EKTOG EGV OL AAAQYEC QUTEC EMNPERIOUV ONUAVTIKA TNV
anéboon kat Aettoupyia aopdAelag twv mpoiovtwv. Ta eéapthiuata mou neptypdgovral / amnsikovifovrat otig oeAibec
TOU €yxelpLSiou oV KpATATE EpLot 00G EVSEETAL VA apopoUV Kat o€ dAAa OVTEAQ TNG OELpAG MPOIOVTWY ToU
KQTAOKEVQTT], JUE TIOPOOL NPLOTIKA, Ko EVEEXETAL va NV EPIAQUBAVOVTAL OTO TTPOIOV TTOU UOALS ATTOKTHOATE.

LN a{wmana TOU TMPOIoVToG KadWE Kat n Loxus e eyyunonc OAgg oL epyaoieg
atdotaons oupneplauBavopugvng g ouVTpNONG KoL Twv ELSIKWY
EXVIKOUG TOU £60U0LOGOTNUEVOU TUNUATOS Service ToU KATAOKEUAOTH.

* [a va Staopadiotel n aopd,
ermbiopdwaong, eAéyyou, emiol
pUTUiTEWY, TTPEMEL VaL EKTEAOUVTA

evo efomAioud. H AElroupyLa TOU TPOIGVTOG e pn npoGAsnouevo
0Bapo rprxuuanouo 1 9avaro. O KATAOKEUQOTIG KOl O ELOQYWYEAS
U TIPOKUTITOUV QIO TNV Xprion pn npoBAemouevou eéomAiopol.

* XpnowornoLeite mavta o mpoiov ue
eéornAouo sv&s)(srm va ipokaAéaet BAAB)
ouSepior EUTUVN PEPEL YA TPAUUATIOUOUG K

TEXHUYECKU CNELNOUKALIUN

L N BG

Mogaen EC1050

MoTop Brushless (6e3ueTkoB)
Batepus Li-6atepuma 21V / 2x2 Ah
LWnHa 15cm

CKopocCT Ha BepuraTta 10 m/s

Pasmep Ha BepuraTa 1/4” (1.1 mm), 37, BE3 CMA3BAHE

Terno Ha mawuHara 825 rp.

Bkstousa [ombaHuTenHa Bepura, 3apsaHo YCTPOICTBO, NPeAnasHu ounna

* [Mpouszeodumesnsm cu 3ana3ea npagomo 0a Npasu He3Ha4yumMesHU MPoOMeHU 8 du3aliHa U mexHuYecKkume crneyu@ukayuu
Ha npodykmume 6e3 npedsapumesnHo ysedomseHue, 0c8eH Ko me3u MPOMeHU He 3acA2am 3Ha4umenHo pabomama u
6e3onacHocmma Ha npodykmume. Yacmume, onucaHu/uaCMpPUpaHU Ha CMpPaHUyUmMe Ha PbKo8oACMBOMO, Koemo
dvprume 8 pvyeme cu, moxe 0a ce omHacam u 3a Opyau moodeau om MPodyKmMosama AUHUA HA rpoussooumens ¢
M0006HU XapaKmepucmuKu U Moxce 0a He Ca 8KAYeHU 8 MOKY-Wo npudobumus om 8ac npooyKm.

* 3a da ce 2apaHmupa bezonacHocmma u Hade¥OHOCMMa Ha NPoOdyKMa U 8anudHOCMMA HA 2aPAHYUAMA, 8CUYKU
pabomu Mo pemMoHMm, NPOBEPKA UAU 3AMAHA, 8KAYUMENHO MOOOPBLHKA U CreyuanHu HacmpolKku, mpsabea da ce
U36bPWIBAM CAMO OM MeXHUYU OM 0MOpPU3UPAHUA cepauseH omoes Ha MPou3sodumens.

* BuHaeu u3snonzeatime npodykma c docmaseHomo obopydsaHe. Pabomama Ha npodykma ¢ o6opyosaHe, Koemo He e
docmaseHo, moite 0a 0ogede o Heu3npPasHOCmMu usu 6opu 60 Cepuo3HU HaOPAHABAHUA Uau cMmbvpm. [Tpouzsodumenam
u 8HocumenAam He HOCAM OM2080PHOCM 30 HAPAHABAHUA U Wemu, 8b3HUKHA/U 8 Pe3yamam Ha U3Mosa38aHemo Ha
Hecbomeemcmeaujo Ha u3uckeaHusma obopydeaHe.
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SPECIFICATII TEHNICE RO

Model EC1050

Tip motor Brushless (fara perii)
Baterie Li-battery 21V / 2x2 Ah
Lungime lama 15cm

Viteza lant 10 m/s

Ghidaje lant/Verigi 1/4” (1.1 mm), 37, FARA LUBRIFIERE

Greutate unealta 825 gr

Include Lant suplimentar, incarcator, ochelari de protectie

* Producdtorul isi rezervd dreptul de a aduce modificdri minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fdrd
notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificdri afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta
produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in mdini pot viza si alte modele din linia de
produse ale producdtorului cu ¢ eristici similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii

* Pentru a asigura sigurant
ijele speciale, trebuie sd fie efectuate numai de cdtre tehnicieni ai departamentului

sau inlocuiri, inclusiv intretinere
de service autorizat al producdt

ntul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
u chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt rdspunzdtori
i echipament neconform.

* Utilizati intotdeauna produsul cu
poate cauza defectiuni sau chiar vatdm
pentru vatdmadrile si daunele rezultate di

TEHNICKE SPECIFIKACUE Ay 7N HR
Model EC1050

Tip motora Brushless (bez Cetkica)

Baterija Li-battery 21V / 2x2 Ah

Duljina ostrice 15cm

Brzina lanca 10 m/s

Vodici za lanac/karike 1/4” (1.1 mm), 37, NEMA PODMAZIVANJA

TeZina alata 825 gr

Ukljucuje Dodatni lanac, punjac, zastitne naocale

* Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave,
osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama
prirucnika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim
znacajkama i moZda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske radove,
ukljucujuci odrZavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporucenom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moZe uzrokovati kvarove ili
Cak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i stete nastale uporabom nesukladne opreme.
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MUszAKI ELOIRASOK HU

Modell EC1050

Motor tipus Kefe nélkili (brushless)
Akkumulator Li-akkumuldtor 21V / 2x2 Ah
Penge hossza 15cm

Lanc sebessége 10 m/s

Lancvezetd/lancszemek 1/4” (1.1 mm), 37, NINCS KENES

Szerszam sulya 825 gr

Tartalmaz Extra lanc, tolt6, védészemiiveg

* A gydrto fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkiil kisebb vdltoztatdsokat eszkozéljon a termék kialakitdsaban
és mlszaki specifikacidiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentésen befolydsoljdk a termékek teljesitményét és
biztonsdgdt. A kézikinyv kezében tartott oldalakon leirt/illusztrdlt alkatrészek a gydrto termékcsalddjanak mds, hasonlo
tulajdonsdgokkal rendelkezé6 m jeit is érinthetik, és eldfordulhat, hogy az On dltal most megvdsdrolt termék nem
tartalmazza azokat.

tosdgdnak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa érdekében minden
leértve a karbantartdst és a specidlis bedllitasokat is, kizarélag a gydrto

el ndlja. A termék nem mellékelt felszereléssel torténd izemeltetése
iltsis okozhat. A gydrto és az importér nem vdllal felelésséget a nem

* A termék biztonsdgdnak és m,
Jjavitdsi, ellenérzési vagy csere

1%

meghibdsodadst, vagy akdr sulyos sériilés

megfeleld felszerelés haszndlatdbdl eredé s kdrokeért.

[EN]

SAFETY SYMBOLS ¢, 0

Wear eye protection, hearing Wear protective gloves Wear safety, non-slip footwear
protection and a safety helmet

Risk of injury due to ejected Keep hands and feet away Keep bystanders
objects from the cutting equipment. at a safe distance away from
Risk of injury. the work area
SAFETY INSTRUCTIONS

instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to

@ Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
property. Store the manual in a safe place for future reference.

General safety rules for power tools

¢ Qil the chain regularly. It is highly recommended to use oil for blades.
¢ Do not cut branches and timber with a diameter of more than 15 cm (6 inches) or materials that are too hard.
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¢ Maintain the chain tension at the proper level. Do not overtighten the chain.

¢ If you use the tool for a long time and it gets hot, stop.

¢ Do not use the tool for unintended purposes.

¢ Do not leave gloves near any plastic surface. The gloves may be burnt at high temperatures.

Work area safety

e Keep the work area clean and well lit. Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or
fumes, gases or dust. Power tools could create sparks which may ignite the gases or fumes.

e Keep children and bystanders at a safe distance while operating the power tool.

Electrical safety

e Make sure that power tool plugs match the outlet. Do not ever modify the plug in any way. Do not use

adapter plugs with earthed power tools. Using unmodified plugs and matching outlets will reduce the

risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and

refrigerators. There is an tremendous risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

e Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water entering a power tool could
increase the risk of electric shock.

¢ Do not abuse the power cord. Neveruse the cord for carrying, pulling or unplugging the electric tool.
Keep the cord in a safe distance fram heat, oil, sharp edges and any moving parts. Damaged or entangled
cords will increase the risk of electric shock.

e When operating an electric power tool outdoors, use an extension cable which has the appropriate

specifications for outdoor use. Use of a‘an extension cable suitable for outdoor use reduces the risk of

electric shock.

If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, use a residual current device (RCD)

protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electrie shock.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power toolfer the each application. The correct power tool
will always do the job better and safer when used as inténded.

¢ Do not use the power tool if the switch does not turn activate or.deactivate it. Any power tool that

cannot be controlled with the switch is extremely dangerous and must'be repaired.

Disconnect the main plug from the power source and/or the battery.pack from the power tool before

changing accessories, making any adjustments, or storing the power, tool. Such preventive safety

measures will reduce the risk of starting the power tool accidentally.

e When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons

unfamiliar with the power tool or these instructions to use and operate the power tool. Power tools are

extremely dangerous in the hands of untrained users.

Maintain the power tool. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage

and any other issue that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool

repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

o Keep the cutting parts of the power tool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are more precise and easier to control.

e Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this

instruction manual, taking into account the working conditions and the work that is to be performed.

Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or

cause damage to the power tool.

Keep the handles and any grasping surfaces of the power tool dry, clean and free of oil and grease. Slippery

handles and grasping surfaces do not allow for safe handling of the tool in unexpected circumstances.
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Battery tool use and care

Recharge the batteries only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is used to

charge unsuitable batteries can create a risk of fire.

e Use the power tool only with the specifically designated battery packs. Use of any other battery packs
may create a risk of injury and fire.

¢ When the battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys,
nails, screws or other small metal objects that can make a connection from one terminal to another.

e Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

¢ Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact accidentally
occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, seek medical help immediately. Liquid ejected from the
battery may cause irritation or burns.

¢ Do not use a battery pack that is damaged or modified. Damaged or modified batteries may not function
as intended, resulting in fire or explosion.

¢ Do not expose a battery pack to fire or excessive temperatures. Exposure to fire or temperatures above

130°C may cause an explosion.

Follow all charging instructions and do not charge the battery pack outside the temperature range

specified in the instructions. Charging improperly or at temperatures outside the specified range may

damage the battery and increase the risk of fire.

Service

¢ Have the power tool serviced by qualified service personnel, using only identical replacement parts.
This will ensure that the safety.of'the power tool is maintained.

¢ Never attempt to repair damaged battery packs on your own. Service of battery packs should only be
performed by the manufacturer of authorized service technicians.

INTENDED USE Cah

This device is suitable for pruning gardens, shrubs, small branches, cutting wood, widely used in gardens,
parks, farms, highways, pastures, orchards, greenhouses. Any.other use or modification of the machine is
considered improper use and may result in serious personal injury.

No liability can be accepted for any damage caused-by.failure to follow these instructions or any other
improper use or mishandling of the device.

Cutting

e When the appliance is running, keep your other hand at least’25 ¢m (6.inches) away from the cutting
area of the blade.

To ensure longer chainsaw life, do not overload the device and do-nhot cut branches larger than 15 cm
(6 inches) in diameter.

¢ To protect the battery from cold or wet weather, place it under waterproo6f clothing.

e Unplug the battery from the wall outlet after completing the cut.

Do not use this equipment in rain.

MAINTENANCE AND CLEANING

A Warning: After stopping the engine, the blade continues to move for a few seconds.

Clean the chain carefully after each use.

Wipe the chain with lubricating oil (blade oil or similar types) and spray with metal protection spray.
Do not spray the equipment with water.

Clean the machine housing regularly with a soft cloth, preferably after each use.

Keep the ventilator, engine compartment and tool handle clean.

Remove stubborn dirt using a soft cloth dampened with soap. Do not use solvents such as gasoline,
alcohol, ammonia, etc. Chemicals such as these will damage synthetic components.
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SIMBOLI DI SICUREZZA

O
Indossare occhiali protettivi, Indossare guanti Indossare calzature di

protleziot?i %§u$tiChe eun protettivi sicurezza antiscivolo
elmetto di sicurezza

A
F 1
Rischio di lesioni dovute a Tenere mani e piedi lontani Tenere le persone estranee
oggetti proiettati dall’attrezzatura di taglio. a una distanza di sicurezza
Rischio di lesioni. dall’area di lavoro

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Avvertenza: leggere attentamente il manuale prima dell’'uso. La mancata osservanza delle
avvertenze e delle istruzioni puo causare danni all’unita, lesioni fisiche e/o danni alla proprieta.
Conservare il manuale in‘un luogo sicuro per riferimento futuro.

Avvertenze generali sullasicurezza degli utensili elettrici

Oliate regolarmente la catena. Si consiglia vivamente di utilizzare I'olio per le lame.

Non tagliare rami e legname con un‘diametro superiore a 15 cm o materiali troppo duri.
Mantenere la tensione della catena al livello corretto. Non stringere eccessivamente la catena.
Se I'utensile viene utilizzato a lungo e si surfiscalda, fermarsi.

Non utilizzare lo strumento per scopi non previsti.

Non lasciare i guanti vicino a superfici in plastica. | guanti_possono bruciarsi ad alte temperature.

Sicurezza dell’area di lavoro

e Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Arée buie o diserdinate possono causare incidenti.
Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad'esempioin presenza di liquidi o fumi infiammabili,
gas o polveri. Gli utensili elettrici potrebbero creare scintille’che potrebberoiincendiare i gas o i fumi.
Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante/’uso dell’elettroutensile.

Sicurezza elettrica

Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano alla presa di,corrente. Non modificare mai
la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con utensili elettrici dotati di messa a terra. L'uso
di spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetti collegati a terra, come radiatori, tubi, cucine e

frigoriferi. C’€ un enorme rischio di scosse elettriche. scossa se il corpo é collegato a terra.

¢ Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. Lingresso di acqua in un
elettroutensile pud aumentare il rischio di scosse elettriche.

e Non abusare del cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare
I'utensile elettrico. Tenere il cavo a distanza di sicurezza da calore, olio, bordi taglienti e parti in
movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e Quando si utilizza un utensile elettrico all’aperto, utilizzare un cavo di prolunga con le specifiche adeguate
per 'uso all'aperto. L'uso di una prolunga Il cavo adatto all’uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

* Se non é possibile evitare di utilizzare un utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare un’alimentazione

protetta da un dispositivo di corrente residua (RCD). L'uso di un RCD riduce il rischio di scossa elettrica.

Sicurezza personale

¢ Rimanere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il buon senso quando si utilizza I'elettroutensile. Non
utilizzare I'elettroutensile in caso di stanchezza o sotto I effetto di alcol, droghe o farmaci. Un momento di
disattenzione durante I'uso dell’elettroutensile pud causare gravi lesioni personali.

o Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare sempre una protezione per gli occhi. Dispositivi di
protezione come maschere antipolvere, protezioni per 'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo o caschi di
protezione, utilizzati in condizioni adeguate, ridurranno il rischio di lesioni personali.
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Prevenire 'avviamento involontario. Assicurarsi che I'interruttore di alimentazione sia in posizione off prima
di collegare I'utensile alla fonte di alimentazione e/o alla batteria, di sollevarlo o di trasportarlo. Il trasporto
di utensili elettrici con il dito sull’interruttore di alimentazione o il collegamento di utensili elettrici con
I'interruttore in posizione di accensione a una fonte di alimentazione possono causare incidenti.

Togliere le chiavi di regolazione o le chiavi inglesi prima di accendere I'elettroutensile. Una chiave di regolazione
0 una chiave lasciata attaccata a una parte rotante dell’elettroutensile puo provocare lesioni personali.

e Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre I'equilibrio e I'appoggio corretto. Questo aiuta
I'operatore a controllare meglio I'elettroutensile in situazioni impreviste.

Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gliindumenti e i guanti lontani
dalle parti in movimento. Vestiti larghi, gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.
¢ Se sono presenti dispositivi per I'aspirazione e la raccolta della polvere, accertarsi che siano collegati e
utilizzati correttamente. L'uso di questi dispositivi puo ridurre i rischi legati alla polvere.

Non lasciate che la familiarita acquisita con l'uso frequente degli utensili vi permetta di diventare
compiacenti e di ignorare le regole di sicurezza degli utensili. Un’azione incauta puo causare gravi lesioni
in una frazione di secondo.

Uso e cura degli elettroutensili

Non forzare I'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. Lutensile
corretto svolge sempre il lavoro in modo migliore e piu sicuro quando viene utilizzato come previsto.
Non utilizzare I'elettroutensile se Iinterruttore non lo attiva o lo disattiva. Qualsiasi utensile elettrico
che non puo essere controllato con I'interruttore & estremamente pericoloso e deve essere riparato.
Scollegare la spina principale dalla fonte di alimentazione e/o il pacco batteria dall’elettroutensile prima
di cambiare gli accessori, effettuare regolazioni o riporre I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza
preventive riducono il rischio di avwiamento accidentale dell’elettroutensile.

Quando I'elettroutensile non€in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone
che non conoscono I'elettroutensile o lespresenti istruzioni di utilizzarlo e farlo funzionare. Gli utensili
elettrici sono estremamente pericolosi‘nelle mani di utenti non addestrati.

Manutenzione dell’elettroutensile. Verificare ‘che non vi siano disallineamenti o impedimenti delle
parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi.altro problema che possa influire sul funzionamento
dell’elettroutensile. Se danneggiato, farriparare I'elettroutensile prima dell’'uso. Molti incidenti e
infortuni sono causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

Mantenere le parti taglienti dell’elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una
corretta manutenzione e dotati di bordi di taglio affilati hanno minori probabilita di piegarsi e sono piu
precisi e facili da controllare.

Utilizzare sempre I'elettroutensile, gli accessori e & punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni
del presente manuale, tenendo conto delle condizioni di lavoro e dell’attivita da svolgere. L'uso
dell’elettroutensile per applicazioni diverse da quellé-previstedpotrebbe causare lesioni personali o
danni all’elettroutensile.

Mantenere le impugnature e le superfici di presa dell’elettroutensile asciutte, pulite e prive di olio e
grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non consentono di maneggiare I'utensile in modo
sicuro in circostanze impreviste.

Servizio

e Far riparare l'elettroutensile da personale qualificato, utilizzando solo parti di ricambio identiche. In
questo modo si garantisce la sicurezza dell’elettroutensile mantenuto.

¢ Non tentare mai di riparare da soli i pacchi batteria danneggiati. La manutenzione dei pacchi batteria
deve essere eseguita solo dal produttore o da un servizio di assistenza autorizzato tecnici.

USO PREVISTO

Questo apparecchio & adatto per la potatura di giardini, arbusti, piccoli rami, taglio del legno,
ampiamente utilizzato in giardini, parchi, fattorie, autostrade, pascoli, frutteti, serre. Qualsiasi altro
uso o modifica dell’apparecchio e da considerarsi improprio e pud provocare gravi lesioni personali.
Si declina ogni responsabilita per eventuali danni causati dalla mancata osservanza di queste istruzioni o
da qualsiasi altro uso improprio o errata manipolazione del dispositivo.

Taglio

e Quando l'apparecchio & in funzione, tenere I'altra mano ad almeno 15 cm di distanza dall’area di taglio
della lama.

e Per garantire una maggiore durata della motosega, non sovraccaricare il dispositivo e non tagliare rami
di diametro superiore a 15 cm.

* Per proteggere la batteria dal freddo o dall’'umidita, riporla sotto indumenti impermeabili.
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o Al termine del taglio, scollegare la batteria dalla presa di corrente.
¢ Non utilizzare I'apparecchiatura in caso di pioggia.

MANUTENZIONE E PULIZIA

Prima della pulizia e della manutenzione, spegnere sempre la macchina e rimuovere la batteria
dall’utensile.

Pulire accuratamente la catena dopo ogni utilizzo.

Pulire la catena con olio lubrificante (olio per lame o tipi simili) e spruzzare uno spray protettivo per metalli.
Non spruzzare I'apparecchiatura con acqua.

Pulire regolarmente I'alloggiamento della macchina con un panno morbido, preferibilmente dopo ogni utilizzo.
Mantenere puliti il ventilatore, il vano motore e I'impugnatura dell’attrezzo.

Rimuovere lo sporco ostinato con un panno morbido inumidito con sapone. Non utilizzare solventi
come benzina, alcol, ammoniaca, ecc. Tali sostanze chimiche danneggiano i componenti sintetici.

SYMBOAA AsQANEIAS ™
’@J
)/
| S
Dopdre yuahid acdaleiag, Dopdte yavtta pootaciag Dopdte avTioAMoONTKA
T(POOTATEUTIKA OKONG KAl KPAVOG unodfpata aodpaieiag
npootaciog

/2

Kivéuvog tpaupatiopol Adyw Kpatrjote ta xépta Kot e modia | Kpatriote Toug mapeUpLOKOUEVOUG
EKTOEEVOUEVWV OVTIKELLEVWV 0aG LaKPLA oo To e€dptRpa oe.aoda\r andoTacn arno T
KomiG. Kivéuvog tpaupatiopol. TEPLOXN EPYAOLOG

OAHTIEZ AZDANEIAZ <\4>}*V

Mpoooxn: AlaBAaoTe MPOCEKTIKA TO EYXELPiISLO TPV amd tn Xpron. H un tpnon twv
TPOELSOTOLOEWY KoL TwV 08NyLwv pmopei va odnyfost oe BAABN tng povasdag,
TPAUMATIOMO 1 va TipoKaAéost UAKNA TnpLd. DUAAETE To eyXeLpidio og aopalég pépog
yta peAdovtikr avadopd.

FeviKéG tpoELSOTIOLN OELG A0PAAELAG yLa TA NAEKTPIKA Epyaleio

AaSWVETE TAKTIKA TNV aAucida. Zuviotdtal blaitepa n xprion AadLol yla AQUEG.

Mnv koBete KAaSLA Kat EUAA e SLAUETPO HeEyaAUTEPN artd 15 cm i TTOAU OKANPA UALKAL.

Awatnpeite tnv tdvuon g aAucidag oto katdAAnAo eninedo. Mnv odiyyete utepBoAikd tnv ahuacida.
Edv xpnotpormoLeite To epyaleio yla oA wpa Kot auto leotabei, otapateioTe.

Mn xpnotuomnoleite to epyaleio yla pun mpoBAenOUEVOUG GKOTIOUG.

e Mnv adrvete ta yavtia Kovtd og onoladnmote MAAoTIKY emtdavela. Ta yavtio Popel va kaouv o
ueyaAeg Beppokpaacieg.
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AcdalsLa oTOV XWPO Epyaciog

* Awnpeite Tov xwpo epyaciog kabapd KaL EMoPKWG GWTLOUEVO. H aKaTaoTasia KAl N QvemapKwe
PWTLOHEVEG TIEPLOXEG EPYAOLOG UITOPEL VO 08NYHOOLVY OE OTUXAHATA KOUL TPRUUOTIOHO.

Mny £pYAlecTe pE TO n)\eKtpLKo epvu)\eto OE XWPOUC OToU UTIAPXEL Kivduvog €kpnéng, oto omoio
uTtapxouv eUAEKTA UYPA, AEPLAL I} OKOVN.

Ta nAekTpLka epyoleia evEEXETAL va npLOUPYooUV OTIVOrPEG oL omoiot pmopolv va avadAEEouy
oKkovn f ta agpla.

Otav xpnotponoleite 0 NAeKTpKG epyaleio kpatdte ta mawbld kat GAAOUG TIAPEUPLOKOHEVOUG
oe aopahn anootaon. H anoomnacn g mpocoxnig Mtopel va odnyfioeL otnv anwAela eAéyxou Tou
€PYOAAELOU/HNXAVIHLOTOG.

HAektpikr) aohalela

To Buouu Tou koAwdiou Tou n}\EKtpLKou epyaleiou mpémel va eivat oupPatd pe tnv mpila. Asv
ETUTPETETAL 1) OTLOLASHTIOTE UETATPOTT TOU BUCHATOC.

Mn XPNGOLUOTIOLELTE HETATPOTIELG OE CUVELACUO pE YEWwHEVa NAeKTPLKA epyaleia. H xprion Buopdtwy
JEe oUMPBATEG TPIlEC PELWVOUV TOV KivEuvo n)\sKtpon)\r]ELaq

Anod)euvere Ty enadn pe vetwueveq EnLdiELeq OMWG e CWANVEG, Beppavtikd cwpata (kaloptdep),
kouliveg 1) Yuyeia. Otav TO CWOL OO YELWVETAL auﬁavstal o kivéuvog nASKtponhnELaq

Mnv ekBETETE Ta Lnxavipata Kat ta epyaleia otn Bpoxn n oe uPnAn vypacia. H Steioduon vepol oto
nAektpikd epyaieio auéavel tov kivbuvo nhektpomAnéiag.

Mn xpnotonoteite To KAAWSLO yia va petadépete N va usmmvr’]oers () n)\sktpu(é epyaleio, f yla
va BydAete to Bucua and my. npt(a Kpatdte to kKaAwdLlo pokpld amnod nnveq uPnAAg Gspuon(potclaq,
KopTEPS avTikeipeva Ko @d KivoLpeva efaptrpata. Ta koaAwdia mou €xouv unootel onoladnnote
InuLd avéavouv Tov Kivbuvo nAektpomAnéiog.

Otav epydlecte | €va NAEKTPLKO epva)\eto 0€ €WTEPLKO XWPO, xpnotuonomre KoAwSLa npoeKtaonq
(HrahavtéZec) mou eivart katdAANAGyLa xprion o€ e§wTepLkoUs XwPouG. H xprion kaAwdiwv npogktaong
KotrotMr]va YloL §WTEPLKOUG XWPOUG p.sLu)VSL Tov Kivéuvo nAz—:Krpon)\nELaq

Otav n xprion Tou NAEKTPLKOU epyaeloy GE xwpoug pe udnAr vypacia i pe Lypd lvat avomocbsumr],
TOTE XPNOLUOTOLOTE pla Sldtagn mpogtaciag évavtt pevpatog Stappong (peré Siappong - RCD). H
Xprion evog pelé Slapporng HelwveL Tov Kivduve hAektporAnéiag.

Npoowriki acdaieia

¢ Nol €{0TE TIAVTOTE TPOCEKTIKOL, VoL SIVETE TIPOCOXH OTNV EPYAGIA TIOU EKTEAEITE KAl VAL XELPIZETTE TO NXAVNHA LUE CUVEDT).
M XpnOLUOTOLELTE TO NAEKTPLKS EpYOAEio Qv VIWBETE KOTWEN I} av BPLOKECTE UTIO TNV ETAPELA AAKOOA F) GAAWV OUGLLV.
Mo otiypr} arpooe§iag Katd Tov XEWLopO Tou NAEKTPLKOU EPYAAELOU ITOPEL var 08NnYrOEL OE GOPBOPS TPOUUATIOHO.
Qopdte KatdAAnAo €£OMAOMO atoptkiG Tipootaciag. EmAéEte tovakardAnho efomAiopd mpootaciag, yla
TAPASELY M pLa LAOKA OKOVNG, avTLoAMoBNTIKEG purdTeg aodaAElog KpAVOGTtPooTaoiag, IPOOTATEVTIKA KOG,
avaAoya e TO EKAOTOTE EpyOAELO KoL TN XPrion Tou, £T0L WOTE VOLHEWBEL 0 KIVEUVOG TpaupaTIoHOU.

NGBete pETpa ylo va artodUYeTe TNV akoUolo ekkivnon. BePalwOereé OTL To,KOUUTL gvepyomoinong tou
epyaleiou Bpioketal otn Béon OFF mpwv cuvdéoete to Buopa Tou KoAwSiew Gty mpila, mpLv TOMoBETHOETE TIg
pnatapieg oto epyaleio, Kat TpLv To pHeTadEPETE Kat To KouBoAoete. My LETADEPETE TO NAEKTPLKO EPYAAEiO
e To SAKTUAG oaG va akoupdeL tov Stakorten ON/OFF kat punv cuvdEete ta epyaleio pe Tnv mnyr peuUOTOC av
0 SLakomntng Bpioketal otn Béon ON.

Adaupeite a6 ta nAektpkd epyaleia Tuxov epyoleia puBuLong Tip BEoeTe To NAEKTPKO epyaleio oe Aettoupyia. Eva
gpyaleio puBLONG TToU BpioKeTa CUVSESEUEVO O EVal KIVOULEVO TUALLOL UTTOPEL VOl 08NYHOEL OE TPAUUATIOUO.

MnV TEVTWVECTE, VEPVETE | OKUPBETE UTEPPBOALKA KOTA T XPrion Tou €pYoAElov. ALOTNPAOTE TNV LOOPPOTiaL
oag kat GppovtioTe va OTEKEOTE LE OWOTH OTACN CWHOTOG £T0L WOTE va elote oe Béon va QVTLUETWTiOETE
AMPOCSOKNTEG TIEPLOTATELG,.

NtuBeite pe ta katdMnAa evéupata. Mn dopdte pouxa pe xaAoapn ebappoyn i koounuata. Kpathote ta
poAMG, Ta pouxa Kot Ta XEpla oag o€ achain andotaon amd To KWoU Leva §0pTrATA.

OpBOTNTA XELPLOKOU KAl GUVTHPNON NAEKTPLKWV EPYAAEiIWV

* Mnv aokeite untepBoAkn Ttieon oto epyaleio. Xpnoluomnotiote to KatdAAnAo epyaleio yla Tov oKomo yia Tov
ornoio npoopiletat. H xprion tou cwotol epyaleiou yla Tov oKomo yla tov ornoio npoopiletal Ba KataoTioeL
v epyacia aoparéotepn.

* Mn XPNOLIOTIOLOETE TOTE €va ePYONELO AV TO KOUWTIL evepyomoinong tou Sev Aettoupyel. Eva NAEKTPLKO
epyaleio o omnoio dev unopei MAéov va evepyomotnBei f/kat va amevepyomnotnBei e to ev Adyw kouuni sivat
ETUKIVEUVO KOL TIPETIEL VAL ETILOKEVALOTEL.

* Anoouvdéote 1o Buopa tou kaAwdiou amd tnv npila kat/n adalpéote tnv punatapia npw npoPeite os epyaocieg
oUVTAPNONG 1 AVTIKATAOTAONG £€0PTHATOC TOU Epyaleiou 1) dtav mpokettal va GuAAGEeTe to epyaleio. Autd
Ta pétpa mPOoANYPNG LELWVOULV ToV KivEUVO TNG akoUOLOG EKKIVNONG TOU NAEKTPLKOU epyaieiou.

e Otav dev xpnowponoteitat, Guldte to NAeKTPIKO epyaleio o€ onueio un mpooBactpo and nadid.

e JUVTNPRAOTE TO NAEKTPLKO epyaleio. EAEyxeTe, av ta KvoUpeva e€apTAOTO AELTOUPYOUV OWOTA, AV UTIAPXEL

14 WWW.NITKOLAOUTOOLS.COM



KATIOLO UTTAOKAPLOKA, ) OV €XOUV OTIACEL O KArolo onpeio 1) dpBapel e§aptripata ta onoia evééxetal va
EMNPEACOUV APVNTIKA TNV Aettoupyia Tou nAekTpikol epyaleiou. H AavBaouévn cuvtipnon Twv NAEKTPLKWY
epyaleiwv mpokaAel atuxiuarta.
e Alatnpeite ta epyaleia Komng axpunpd Kot og KaAR katdotaon. Ta EMOPKWG CUVTNPNHEVA KOTTTIKA epyaleia
eivat o 8uokolo va umhokaplotouv Kat £xouv unAotepn anodoon.
e Xpnoluoroteite OAa T TUAROTO TOU EEOTALOOU KoL To (510 To epyaieio cUpdwva pe TG 08nyieg Tou eyxelpldiou.
NapBAveTte emiong UTOYN 0OG TOUG ESWTEPLKOUG TIOPAYOVTEG KAl TLG CUVONKEG TNG EKACTOTE £pyaciag.
H xprion tou nAektpikoU epyaleiou yia epyacieg GAEG oo Tig iPoPBAEMOUEVES UITopei va 08nyroeL og atuxnua.
Awatnpeite TG AaBEg katl TG emudpAVELEG TIPOOPUONG TOU NAEKTPLKOU €PyaAElou OTEYVEG, KaBapég Kot
anoMaypéveg amd Adsia kat ypdoa. Ot oAloBnpég Aapég kat emidpaveleg npdoduong kataotolv adlvato Tov
aodalr XELPLOUO TOu epYOEioU 08 AmpOPAETTEG TEPLOTAOELC.

08nyieg aopaleiag yia epyadeia pe pnatopisg

Enavadoprtilete T pnatapieg wovo pe tov Goptiotr Tou opilel 0 KATAOKEUAOTAC. Evag ¢opTiotrg mou

XPNOLUOTIOLELTAL VLA TN GOPTLON AKATAAANAWY UIATAPLWY UITOPEL VO SnLoUpyROEL KiVEUVO TIUPKAYLAG.

o Xpnotpomoleite to NAeKTpkd epyaleio wovo pe TG TipoPAenopeveg pnatapieg. H xpron dAAwv prataplov
prtopei va SnuLoupynoeL KivEuvo TPOUHATIOMOU KL TIUPKAYLAG.

e Otav n unatoapia 8ev XpnOLIOTOLE(TAL, KPOTAOTE TO HOKPLA OO METOANKA QVTIKEIUEVA OTWE OUVSETNPES,

Képpata, KAeWSLA, kapdLd, BiSeg i AAAA kPG LETOAAKA OVTIKEILEVOL TIOU UITOPOUV VA KAVOUV oUVEEDN o ToV

£vav akpodEKTn otov dAAov.

To BpayUKUKAWLO TwV OKPOBEKTWY TNG Uratapiag UMoPEL va TPOKAAECEL EYKAU AT fj TLUPKAYLA.

Yo ouVONKEG KAKOUETAXELPLONG, pItopei vor eKTOEEUTEL LYPO amd v pratapia. ArtodUyete Ty enadn He TO

LYPO TNG Hnatapiag. e MePIMTWon ernadng He To vypod, EeMAUVeTE pe vepd. EAQv To Uypo £pBel oe emadn e Ta

pdrtia, avaintiote apéow latpikr foriBela. To uypo mou ektogeveTal amd Ty pnotapio Propei va npokaAéoet

epeBLopd i eykavpata.

* MnvxpnouonoLeite pratapio mou EXELUTOoTEL N ULd A £xeL tpomomotn Oel. OLKATECTPAUUEVES I TPOTIOTIOLNUEVEG
pratapieg evEEXETAL va NV AELTOUPYOLVOMWG IIPOPAEMETAL, LE AMOTEAECHO VA TIPOKANBEL TIUpKayLd fy €kpnén.

e Mnv ekBétete TV pnatapia oe pwtld f o€ MOAY UpnAég Beppokpaoies. H €ékBeon o dwtid ri oe Beppokpaoieg
Avw twv 130°C pnopel va tpokaAéoel £kpnén.

e AkohouBrjote OAeg TIg 08nyieg ddpTLong Kat YV HOPTIlETE TNV patapio KTOG TOU EVPOUG BEPUOKPACLWV TIOU

kaBopiletat otig 0dnyieg. H akatdAAnin boption 1 n doptien oe Beppokpacieg KTOG TOu kKaBopLoUEVOU EVPOUG

Urtopei va TipoKaAEoEL TNLA 0TN UaTapial Kot va au€rogl Tov Kiveuvo TupkayLag.

Service

o AvoB£0TE T CUVTAPNON KAL TNV EMLOKEVN TOU NAEKTPLKOU €pyaheiou oe €§ELBIKEUPEVO TIPOOWTILKO
OEPPLG, XPNOLLOTOLWVTOG HOVO TtavopoLdTturia avtoXAoKTika. IMe tov tpomo autd Ba Staodaliotel n
Siatrpnon tng aohAAeLlog Tou NAeKTPLKOU epyaleiou.

o [lOTE PNV EMXELPNOETE VAL ETULOKEUATETE OVOL 0AG TLG MIATPiEG TOU €ouv urtootei BAGBN. To o€pPLg Twv
UIOTApLIV TIPETTEL VOL EKTEAELTAL LOVO OO TOV KATOOKEUOLOTH 1 aitd, €60UCLOSOTNEVOUG TEXVLKOUG GEPPRLG.

$KOMOYMENH XPHEZH RONS
AutA n oucksur'] elvat Kottét)\)\n)\r] yla to KAadepa Kr’]nwv Bdapvwy, ukpwv KAadLWv, tTnv Kot EUAou, Tou
XPNOLUOTOLE(TAL EUPEWG OE KATIOUG, napka avaKtnpata automvnto&pououq, Bookotomia, onwpwveq,
Bepuomma Omnotadnmote GAAn xpnon n tpononomon TOU pnxavnuatog Bewpeitatl akatdAAnAn xpnon
KaL UopEL va 08nyroeL o€ 0OPOPO CWHATIKO TPOUHATIOHO.

Kapia euBlvn dev unopei va anodobei yla omoladnmote {nLd mou mpoKaAEiTaL oo t 1n tHpnon autwv
Twv o8nylwv A and onotadrmote AAN akatdAAnAn xprion f KoKO XELPLOWO TNG CUCKEUNG.

Komn

e ‘Otav n cuokeun Bpioketal o Aettoupyia, KpATAOTE TO AAAO 0OG XEPL TOUAGXLOTOV 15 cm poKpLd amod

TNV TEPLOXN KOTTNG TNG AQMOG.

MNa va e€aodoalioete peyalltepn Stdpkela {wng Tou AAUCOTPLOVOU, KNV UTIEPPOPTWVETE T CUCKEUR

Kot NV KOBete kKAaSLA pe SLapetpo peyaAltepn amd 15 cm.

e MO va TPOOTATEYETE TNV pratapia ard Tov KpUo ) Tov Uypo Kalpd, TOomoBeTNOTE TNV KATW Ao
adLdBpoxa pouxa.

® AOGUVSEDTE TNV Umatapia arnod tnv npilo KETA TNV OAOKANPWGoN TN KOTIAG.

Mnv xpnoluomnoLeite auTo To epyaleio otn Bpoxn.
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2YNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZz

Mpwv amnod tov KaBapLopUd Kal T CUVTHPNON, VO OITEVEPYOTIOLEITE TIAVTOL TO UNXAVAHO KOl VO
adarpeite tn pnarapia and 1o epyaleio.

o KaBapilete mpooeKkTkd TV ahuoiSa Petd amo Kabe xprion.

® JKOUTILOTE TNV aAuciSa pe Autavtiko Aadt (At yia AAEG i TTOPOUOLOUG TUTIOUG) Kal \PEKAOTE LUE OTIPEL
npootaciog LETAAAWV.

* Mnv Yekalete Tov EOMALOUO UE VEPO.

o KoaBapilete TOKTIKA TO TIEPIBANILOL TOU HNXOVILOTOG HE VAl LOAXKO TIAVE, KOTTAL TTPOTIIN G UETA artod KABE Xprion.

o Alatnpeite tov e€aepLoTrpa, TOV XWPO TOU Kwntrpa Kot tn Aapr) Tou epyadeiou kabapd.

® ATIOPOKPUVETE TNV EMILOVN BPWHLE XPNOLLOTIOWWVTAG Eva HaAaKO Tavi Bpeypévo pe carmoluvt. Mnv
Xpnotpornoleite SLOAUTIKA OTwg Bevlivn, owomveupa, appwvio K.ATL XNUWKES OUGLEG OTWE AUTEG Ba
KataotpéPouv ta ouvBeTIKA e§apTAipata.

CMMBONY 3A BE3ONACHOCT

HoceTe npesnasHu oumna, HoceTe.-npesanasHu Hocete npesanasHu,
npeAnasHW CAyLWaKn 1 pbKasuum Henb3rawm ce 06yBKM
npeAnasHa Kacka

OnacHoCT OT HapaHABaHe [pbxTe pbleTe KKpaKaTa cv [pbTe CTpaHNYHUTE Inua
nopaau U3xsbpieHu npegmeTn [aney oT pexeLoTo obopyasaHe. Ha 6e30MacHO pascTosHue oT
OnacHocT ot HapaHABaHe. pa60THaTa 30Ha
MHCTPYKLMM 3A BE3ONACHOCT W Na ¥ £

MpepynpexaeHue: [poyeTeTe BHUMATE/NIHO PbLKOBOACTBOTO npeau ynotpeba.
HecnassaHeTo Ha npeaynpexpeHuATa M MHCTPYKUUUTE MOXKe Aa posede A0
nospega Ha YCTPOMCTBOTO, GU3MUECKM HAPAHABAHUA U/WAM UMYLLECTBEHU LLETHU.
CbXpaHABaiiTe pbKOBOACTBOTO Ha CUTYPHO MACTO 3a 6bAeLua cnpaBKa.

06wu npeaynpexaeHUa 3a 6€30nacHOCT Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE

PefoBHO cma3BaiiTe BepuraTa. [Ipenopbysa ce U3Mos3BaHETO Ha Mac/Io 3a ocTpueTaTa.

He peskeTe KNOHU 1 AbPBEH MaTepuas C AMamMeTbp noseye oT 15 cm wan Mateprani, KouTo ca TBbPAE TBbPaAU.
MoaabprKaiiTe HaNpeKeHNeTo Ha BepuraTa Ha NOAXOAALLO HMBO. He npecTAraiite Bepurata.

AKO M3M0A3BaTe UHCTPYMEHTA NPOLBL/IXKMUTENHO BPEME U TOM Ce Haropewu, cnpeTte.

He 13nonssaiTe MHCTPYMeHTa 3a HenpeaHaMepeHn Lenu.

He ocraBsifTe pbKasBuuu B 6AM30CT A0 NAACTMACOBM MOBBPXHOCTU. PbKaBuuuTe morat ga 6baat
N3ropeHu Npu BUCOKM TemnepaTypu.

e o 0o 0o o o

BesonacHocT B paboTHaTa 30Ha

¢ MopabpkaiTe paboTHaTta 30Ha YMCTa M Jobpe ocBeTeHa. TbMHWUTE WMAM 3aTpynaHu mMecTa morat Aa
[0BeAaT 40 UHLMAEHTH.

e He paboteTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTU BbB B3pMBOOMAcHa atmocdepa, Hanpumep B MPUCHCTBMETO
Ha 3ana/MmMM TEYHOCTM WK M3NAPeHWs, rasoBe MW Npax. ENeKTpuyeckuTe MHCTPYMEHTM moraT 4a
npeau3BuKaT MCKPU, KOUTO Aa Bb3MNIaMeHAT ra3oBeTe UM U3napeHusTa.

e [lokaTo paboTuTe C ENEKTPOUHCTPYMEHTA, APbKTE AeLaTa U OKONHWTE Ha 6e30MacHO pascTosHuMe.
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EneKtpuyecka 6e3onacHocT

e YBepeTe ce, 4Ye LeMNcennTe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. Hukora He

NpOMeHaAiTe LWencena No KakbBTO U Aa e Ha4yMH. He 13non3BaliTe afanTepHu LWENCenu cbC 3a3eMeHmn

€NeKTPOMHCTPYMEHTU. M3non3BaHeTo Ha HeMOANDULMPAHU LWENCeNN U CbOTBETCTBALLM KOHTAKTH Lie

HaMann pUcka oT TOKOB yaap.

M36AreaiiTe KOHTAKT Ha TANOTO CbC 3a3eMeHU MaTepuanu UM NPEAMETH, KaTo Hanpumep paauatopu,

TPBOWM, NEYKM M xNagnAHULM. ChbLLEecTBYBa OFPOMEH PUCK OT eNEKTPUYECKM YAap, aKO TAZIOTO BU € 3a3eMeHO.

* He n3naraitiTe eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE HA AbXKA WU APYTU BNAXKHW ycnoBuA. HaBamsaHeTo Ha Boaa B
€NeKTPOMHCTPYMEHTa MOXe A,@ YBe/INYM PUCKa OT TOKOB yAap.

e He 3noynotpebasaiite cbc 3axpaHBawma kaben. Hukora He usnonssaite kabena 3a npeHacaHe,

AbpnaHe WM U3K/OYBaHe Ha eNIeKTPUYEeCKUA MHCTpyMeHT. CbxpaHaBsaiite Kabena Ha 6esonacHo

pa3cTofHWe OT TOMAMHA, Macno, OCTPM PbbOBE U BCAKAKBU ABMMKELLM Ce yacTu. lMoBpeaeHUTE UAU

3an/ieTeHN LWHYPOBE e yBeInYaT PUCKa OT TOKOB yaap.

Korato paboTute ¢ eNeKTpUYeckn MHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, M3MNOA3BaMTe yAb/KUTEN C NOAXOAALLM

cneunduKaumMm 3a M3N0M3BaHE Ha OTKPWUTO. M3nonssaHe Ha yabMKuTen Kaben, noaxonsw, 3a

13non3BaHe Ha OTKPUTO, HaMa/ifiBa PUCKa OT TOKOB yaap.

e AKo pabotaTa C eNeKTPOMHCTPYMEHTA Ha BNAXKHO MACTO He MoXe Aa bbae usberHata, usnonssaite
3axpaHBaHe, 3aliMTEHO C YCTPOMCTBO 3a 3awmTta OT ocTatbyeH ToK (RCD). M3nonssaHeTo Ha RCD
HaManABa puUcKa OT TOKOB yAap.

JlnuHa 6e3onacHocT

e BbaeTe HalpeK, BHMMaBalTe KakBoO NpaBuTe M M3Mo/i3BaiiTe 34pas pasym, Korato pabotute c
€/IEKTPOMHCTPYMEHTa. He U3No/i3BaiTe e/1eKTPOMHCTPYMEHTA, aKo Ce YyBCTBATE YMOPEHU WM CTE Mog,
Bb3EMCTBMETO HA a/IKOXO/1, HAPKOTULM MM ekapcTBa. MOMEHT Ha HEBHMMaHMe No Bpeme Ha paboTa ¢
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa MOMKe [a [0BE/ie A0'CEPMO3HO HapaHaBaHe Ha Xopa.
M3non3Baiite IMYHKU NpesnasHu CPeACTBa. BuHarn HoceTe npeanasHu oumna. 3awmtHoTo obopyasaHe,
KaTo MacKa NpOTWB Mpax, 3aluTa Ha CAyXa, Hexab3rawy ce npeanasHu 0B6YBKM MM 3aLUMTHU Kackw,
M3M0N3BaHM NPM NOAXOAALLM YC/I0BUSA, LG HAMAAAT PUCKa OT NOJyYaBaHe Ha IMYHM HapaHABaHMS.
MpepoTtepataBaHe Ha HernpeaHamepeHo CTapTUPaHE. YBepeTe ce, Ye MPEBK/II0YBATENAT HA 3aXpaHBaHETO
€ B M3K/IIOYEHO MOJIOKEHUE, NPeau A3 CBbPKETE KbM M3TOYHMKA HA 3axpaHBaHe WM/WaM akymy/naTopHaTa
batepus, Aa BOMIHETE WM NpEHeceTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa. MpPeHacAHETO Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTH
C MPbCT BbpXy MPEBK/IIOYBATENA HA 3aXPaHBAHETO MW CBbP3BAHETO Ha E/IEKTPOMHCTPYMEHTH, YMIATO
NPEBK/IKOYBATEN € BbB BKNIOYEHO NO/OKEHME, KbM U3TOYHMK HadaxpaHBaHE MOXKe Aa A0BeAE 40 3N10MONYKU.
Mpeay fa BKIOUYUTE ENEKTPOMHCTPYMEHTA, M3BageTe BCUMYKM peryimpaliy KAvoBe WAWM raeuHu
KntoyoBe. K/ilou 3a perynvpaHe Wiu raedeH KatoY; OCTaBeH MPMKPEneH KbmM BbpTALWA Ce 4acT Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, MOXKE A3 A0BeAe A0 TeNecHU NOBpeau.
He npekansgaiite. MoaabpsKaiiTe paBHOBECHE M NPaBUAHa GTOMKA NPE3 WAN0TO Bpeme. ToBa nomara Ha
ornepatopa Aa UMa no-L06bp KOHTPO/ BbPXY EEeKTPOUHCTPYMEHTA B HEOUAKBaHW CUTYaLMN.
Obnevete ce nogxoasawo. He HoceTe cBOBOAHWM Apexu WA BUMKYTa.APbXKTe KocaTta, Apexute U
pbKaBMUMTE CY fasiey OT ABMxKeLLmTe ce YacTn. CBoboaHUTe aApexu, HUKyTaTa U/Maun Absirata Koca morat
[a 6baaT 3axBaHaTH OT ABVXKELLMTE CE YacTU.
AKO MMa YCTPOMCTBA 33 U3BNMYAHE M CbBUpaHe Ha Npax, yBepeTe ce, 4€.7€ €a CBbP3aHU U ce 13Mnon3saTt
npaswaHO. M3n0/13BaHETO Ha Te3W YCTPOMCTBA MOKe 4@ HamaIi ONacHOCTMUTE, CBbP3aHm C npaxa.
¢ He no3BosifBaiiTe Ha MO3HAHMETO, MPULOBMTO OT YECTOTO M3MO/I3BAHE HA MHCTPYMEHTUTE, Aa BU NO3BOM
[a CTaHeTe CaMoZOBO/HM M Aa npeHebperHeTe npaswiaTta 3a 6€30MacHOCT HA MHCTPymeHTUTe. EaHO
HEeBHUMaTENHO AeNCTBME MOKeE [a foBee [0 CEPUO3HO HapaHaBaHe 3a YacT OT CeKyHaaTa.

M3nonsBaHe U rpurKa 3a eNeKTPOUHCTPYMEHTHU

e He HacunBsaiiTe eNEeKTPOMHCTPYMeEHTa. M3Mnon3BaiiTe MNOAXOAALUMA E€NEKTPOUHCTPYMEHT 3a BCAKO
npunoxeHune. MNpPaBUIHUAT E€NEKTPOMHCTPYMEHT BMHArM uwie cBbpwu pabotata no-gobpe u no-
6e30MacHO, KOraTo Ce M3Mo/a3Ba KaKTo e NpeaBUAEHO.

® He M3n0n3BaiiTe €NEKTPOMHCTPYMEHTA, aKO MPEBK/IOYBATENAT HE FO aKTMBMUPA UM AeaKTuBMpa. Bcekn

€/1eKTPOMHCTPYMEHT, KOMTO HE MOXKe [ja Ce YNPaB/ifBa C NPEBK/IOYBATENSA, € U3K/IHOUUTENHO ONaceH U

Tpa6Ba Aa ce pemMoHTUpa.

M3KnloueTe rMaBHWUA LWENcen OT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe W/WauM akKymynatopHaTta 6aTtepus ot

€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, MPeam A3 CMEHATE aKCecoapu, Aa M3BbPLUBATE KAaKBUTO U Aa BUI0 HAaCTPOMKK

WUNN [a CbXPaHABATE eN1eKTPOMHCTPYMEHTA. Te3n NpeBaHTUBHU MepKM 3a 6e30MacHOCT LWe HamanaT

pWCKa OT C/ly4aliHO CTapTUPaHe Ha eeKTPOUHCTPYMEHTA.

Korato eneKTpOMHCTPYMEHTBT He ce M3M0/3Ba, CbXPaHABaTe ro Ha MACTO, HEAOCTBMHO 33 Aeua, U

He No3BO/ABalTE HAa ANLLA, KOWTO HE Ca 3aMN03HATU C EIEKTPOUHCTPYMEHTA U/IU C TE3U UHCTPYKLMUMU,

[a ro U3nonseat u Aa paboTAT ¢ Hero. ENeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ca U3K/IHOUUTENHO ONACcHU B pbLETe Ha

HeobyyeHu noTpebutenu.

MoaabpsKaiiTe enekTpouHCTpyMeHTa. MpoBepsaBaiiTe 3a HECbOCHOCT MM 06BbP3BAHE Ha ABUKELLUTE ce
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4acTu, cyynBaHe Ha YacTu, TEYOBE U BCAKAKBM APYru npobaemu, KoUTo moraT fa NoBAUAAT Ha paboTaTa
Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa. AKO e NOBpeseH, NonpaBeTe eNeKTPOMHCTPYMeHTa npeau ynotpeba. MHoro
3710MONYKM U HapaHABaHWA €a MPUUUHEHM OT JIOLLO NOAABPXKAHW €NEKTPOUHCTPYMEHTU.
MoanbpsKaiTe peeLLmTe YacTh Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa OCTPU U YnCTU. [PaBUAHO NOALbPKAHUTE
peXelm MHCTPYMEHTU C OCTPpY pexelin pbboBe e Mo- ManKo BEpOATHO 43 Ce 3aK/ELAT U ca no-
NpeLyMsHK 1 NO-NeCHM 3a yNpaB/eHne.

BuHaru usnonssaiiTte eneKTPOMHCTPYMEHTA, MPUHAANEKHOCTUTE, HAKPAMHULWTE U T.H. B CbOTBETCTBUE
C MHCTPYKLMMTE B TOBA PbKOBOACTBO 3@ eKCM/loaTaums, Kato ce cbobpasssare € ycaosuaTa Ha pabota
1 pabotata, KoATO TPsAGBA Aa ce M3BbPLIK. M3MN0A3BAHETO HA €/1EKTPOUHCTPYMEHTA 33 NPUNOXKEHNUS,
pasnuUYHM OT NpefBUAEHUTE, MOXE Aa [0Befe A0 TeNecHW MoBpeau UAW Aa NPUYMHM noBpeaa Ha
€/1eKTPOUHCTPYMEHTA.

MoaabpsKaiiTe APBKKUTE U BCUYKM NOBBPXHOCTM 33 XBaLL@He Ha eJIEKTPOUHCTPYMEHTA CYyXM, YNCTU U
6e3 mMac/ia ¥ MasHUHU. XNb3raBuTe APbXKKU U MOBBbPXHOCTM 3a XBallaHe He No3BosiABaT 6e3onacHo
60paBeHe C MHCTPYMEHTa Npu Heo4aKBaHu 06CTOATE/CTBA.

M3nonsBaHe U rpurKa 3a aKyMyNaTOPHUTE MHCTPYMEHTHU

e 3apexpaiite baTepuuTe CaMoO CbC 3apAAHOTO YCTPOWCTBO, MOCOYEHO OT MPOWM3BOAMTENA. 3apAAHO
YCTPOWCTBO, KOETO Ce M3MO0/3BA 33 3apeXKAaHe Ha HeNoaXoAALLYM baTepum, MOXe 13 Cb3aze PUCK OT NOXKap.
M3non3saiite eNeKTPOMHCTPYMEHTA Camo CbC CMeuManHo npeAHasHayeHuTe 3a uenTa batepuu.
M3non3BaHeTo Ha ApYrvM akyMynaTopHu 6aTepun MoXe Aa f0Bese A0 PUCK OT HapaHABaHE U NoXap.
Korato 6atepuata He ce #M3N0N3Ba, A APbBXKTE Aaney OT APYrY MeTanHW NpesMmeTy, KaTto Hanpumep
LMMKK 33 XapTUA, MOHETH, KNOHOBE, MUPOHU, BUHTOBE AW APYTU MasKU MeTanHu npeametin, Kouto
MoraT Aa HanpasAT BPb3Ka MEXAY eAnH 1 ApYr TepMUHAN.

KbcoTo cbeamHABaHE Ha KNEMWTE Ha.aKymynaTopa MoXe Ja AoBeje A0 U3rapaHua v noxap.

Mpy HebnaronpuATHW ycnoBMUA OT BaTepmATa MOXe Aa ce U3XBBP/U TEYHOCT; U3bArBaiiTe KOHTaKT. AKo
CNy4aiiHO Ce CTUMHE 4,0 KOHTAKT, M3M/IaKHETE C BOAQA. AKO TEYUHOCTTA NOMajHe B 04MTe, He3abaBHO NoTbpceTe
MeAMLMHCKa NomoLL,. TeYHOCTTa, M3XBbPAIEHa OT baTepuaTa, MOXKe A3 NPUYNHMN ApasHEHe UAW U3rapaHWA.
He n3nonsgaiite akymynaTopHa 6aTeépus, KOATo e nospeseHa Unu moanduumpaHa. NospeaeHnTe uam
moanduLMpaHn 6atepmun moxe Aa He GYHKLMOHMUPAT NO NpeHa3HauYeHne, KOETO MOXKe Aa A0Bese A0
noXap UAKN eKCcniosuna.

* He u3naraiite akymynatopHaTa 6atepua Ha OrbH UM MPeKOMepHU TemnepaTypu. M3naraHeTo Ha OrbH
Unn Ha Temnepatypu Hag 130°C moxe fa foBeAe A0 eKCnao3una.

CnasBaiiTe BCUYKM MHCTPYKLMU 33 3apexiaHe U He 3apexpjaiite baTepuata M3BbH TemnepaTypHuUa
AManasoH, NoCoOYeH B MHCTPYKUMUTe. HenpaBMAHOTO 3apexaaHe Uan 3apexjaHeTo npu TemnepaTypu
M3BbH MOCOYEHMA AMana3oH MOXe Aa nospeau batepuaTa U Ad yBeNMUM PUCKA OT NOXKap.

Ycnyra

® Bb3/ioKeTe cepBU3HOTO 06C/YKBaHe Ha €/1eKTPOUHCTPYMEeHTa Ha KBaanduLmMpaH cepsr3eH NepcoHan,
KaTo M3Mon3BaTe Camo MAEHTUYHM pe3epBHU 4acTu. ToBa Wie fapaHtupa, ye BHesonacHocTTa Ha
€/1EKTPOMHCTPYMEHTA € MOALbPXKAHM.

* HuKora He ce onuTBaiTe camu @ PemMOHTMpaTe MospeAeHU akymMynaTopHu 6GaTepuu. CepBU3HOTO
obcnyxKBaHe Ha akymynatopHute 6atepum TpabBa Aa Cce M3BbLPLUBA CAaMO OT NPOW3BOAUTENA UAWU OT
OTOPU3MPaH CEPBU3 TEXHMKA.

MNPEAHA3SHAYEHA NO/3A

ToBa yCTPOICTBO € NOAXOAALLO 33 NoAPA3BaHE Ha rPAAMHM, XPAacTU, MAJIKU K/IOHW, pA3aHe Ha AbpBeCcUHa,
LUIMPOKO M3MON3BAHO B rPasiMHK, MapKkose, Gepmm, MarucTpanm, nacuiLa, OBOLLHU rPaSMHM, OPaHKEPUN.
Bcaka gpyra ynotpeba uan moamdukauma Ha mallmHaTa ce cuuTa 3a HenpasuaHa ynotpeba u moxe aa
[oBefie [0 CEPUO3HM TeNIECHW NOBPEAM.

He ce nmoema OTrOBOPHOCT 3a LLETH, MPUYMHEHW OT HEecnasBaHe Ha Te3n MHCTPYKUMM WUAW OT Apyra
HenpaBuaHa ynotpeba unun HenpasuaHO GopaBeHe C YCTPOICTBOTO.

PasaHe

KoraTto ypeasT paboTu, ApbiKTe ApyraTa cu pbKa Ha pascToaHME Hall-ManKo 15 cm oT 30HaTa Ha pa3aHe

Ha ocTpueTo.

* 33 fa ocuUrypuTe No-AbAbr }KUBOT Ha BEPUNKHUA TPUOH, He NPeToBapBaiiTe YCTPOMCTBOTO U He pexeTe
KNOHM C AnameTbp, no-ronam ot 15 cm.

e 33 pga npepnasute H6aTepuATa OT CTYAEHO WAM BNAXKHO Bpeme, NocTaBeTe A Noj, HenpoMoKaemo
obnekno.

o Cnep NpUKIOYBAHE HA PA3AHETO M3KAKOYETe HaTepuATa OT eNEKTPUYECKUA KOHTAKT.

¢ He v3nonseaiiTe ToBa 0bopyaBaHe NpU AbXKA,
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noaAaPbHKA U NMOYUCTBAHE

Mpeaun nouncreaHe U NOoAAPbHIKKA BUHArU M3KNloYBaiiTe MaliMHaTa u ussamp,aﬁ're 6aTepmrra
OT UHCTPYMEHTa.

¢ [loyuncTBaiiTe BHMMATENHO BepuraTa cieg scaka ynotpeba.

* U36bpLueTe Bepurata CbC CMa3o4yHO Mac/o (Macao 3a OCTPUETa UM NoA06eH TMN) U A HaNpPbCKaiTe Cbe
crnpei 3a 3aWwmTa Ha meTtana.

* He npbckaiTe 060pyaBaHeTo ¢ BoAa.

¢ [ouncTeaiTe peflOBHO KOPMyCa Ha MalLKMHATA C MEKa Kbpra, 3a NpeanodnTaHe cies Bcaka yrnotpeba.

o [oaabpiKaiTe BEHTUNATOPA, OTAENEHUETO HA ABUraTENA U APBMKKATA HA MHCTPYMEHTA YNCTU.

e OTCTpaHeTe yrmopuTUTE 3aMbpCABAHMA C MEKa Kbpra, HaBAaKHEHa CbC canyH. He w3nonssaiite
pPa3TBOPMUTE/IM KaTo BEH3UH, a/IKOXO/, aMOHSIK U Ap.

® Mofo6HM XMMUKANU Le NOBPEAAT CUHTETUYHWUTE KOMMOHEHTMU.

SIMBOLURI DE SIGURANTA

@

Purtati ochelari de protectie, protectie Purtati manusi de protectie Purtati incaltdminte de
auditiva si casca de protectie protectie antiderapanta

>

Risc de ranire din cauza Tineti mainile'si‘picioarele la Tineti persoanele din jur la
obiectelor proiectate distantd de echipamentul de o distantd sigurd de zona de
taiere. Risc de ranire. lucru
X (7)
INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA 2o Va?

avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea unitatii, vatamari corporale

@ Avertisment: Cititi manualul cu atentie finainte “de /utilizare. Nerespectarea
si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultare ulterioara.

Avertismente generale de siguranta pentru scule electrice

e Ungeti lantul cu ulei in mod regulat. Este foarte recomandat sa folositi ulei pentru lame.

e Nu tdiati ramuri si lemne cu diametrul mai mare de 15 cm sau materiale prea dure.

¢ Mentineti tensiunea lantului la nivelul corespunzator. Nu strangeti excesiv lantul.

e Daca utilizati unealta pentru o perioada lunga de timp si se incalzeste, opriti-va.

¢ Nu utilizati instrumentul in scopuri neintentionate.

e Nu lasati manusile in apropierea oricarei suprafete din plastic. Mdnusile pot fi arse la temperaturi
ridicate.

Siguranta zonei de lucru

e Pastrati zona de lucru curata si bine luminata. Zonele intunecate sau dezordonate pot duce la accidente.

¢ Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fiin prezenta unor lichide sau vapori inflamabili,
gaze sau praf. Uneltele electrice ar putea crea scantei care ar putea aprinde gazele sau vaporii.

o Pastrati copiii si persoanele aflate in preajma la o distanta sigura in timpul utilizarii sculei electrice.
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Siguranta electrica

Asigurati-va ca fisele de conectare a sculelor electrice se potrivesc cu priza. Nu modificati niciodata
fisa in niciun fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte electrice cu impamantare. Utilizarea unor fise
nemodificate si a unor prize potrivite va reduce riscul de electrocutare.

Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte legate la pamant sau impdamantate, cum ar
fi radiatoare, tevi, cuptoare si frigidere. Existda un risc enorm de electrocutare soc daca corpul
dumneavoastrd este legat la pdmant sau impdamantat.

¢ Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de umezeald. Apa care patrunde intr-o
unealta electrica ar putea creste riscul de electrocutare.

Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata cablul pentru a transporta, trage sau deconecta
scula electricd. Pastrati cablul la o distanta sigura de caldura, ulei, margini ascutite si orice piese in
miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate vor creste riscul de electrocutare.

Atunci cand folositi o unealta electrica in aer liber, utilizati un cablu prelungitor care are specificatiile
corespunzatoare pentru utilizarea in aer liber.

Utilizarea unui prelungitor cablu adecvat pentru utilizare n aer liber reduce riscul de electrocutare.
Dacd nu se poate evita utilizarea unei scule electrice intr-un loc umed, utilizati o sursa de alimentare
protejata de un dispozitiv de curent rezidual (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de soc electric.

Siguranta personala

Ramaneti in alertd, urmadriti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand folositi scula electrica. Nu
utilizati scula electricadaca v asimtiti obosit sau daca va aflati sub influenta alcoolului, a drogurilor sau
a medicamentelor. Un momeént de neatentie in timpul utilizarii sculei electrice poate avea ca rezultat
vatdmari corporale grave.

Utilizati echipament de protectie ‘personala. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi. Echipamentul de
protectie, cum ar fi masca de protectie impotriva prafului, protectia auditiva, pantofii de sigurantd antiderapanti
sau castile de protectie, utilizate in conditii adecevate, vor reduce riscul de a suferi vatamari corporale.

Preveniti pornirea neintentionatd. Asigurati-va ca intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit
fnainte de a conecta la sursa de alimentare si/sau'la pachetul de baterii, de a ridica sau de a transporta
scula electricd. Transportarea uneltelor “electrice cu degetul pe intrerupatorul de alimentare sau
conectarea uneltelor electrice care au intrerupatorul in pozitia pornit la o sursa de alimentare poate
duce la accidente.

Indepartati orice chei sau chei de reglare inainte de a porni scula electrica. O cheie de reglare sau o
cheie ramasa atasata la o parte rotativa a sculei electrice peate provoca vatamari corporale.

Nu exagerati. Pastrati in permanentd echilibrul si @ pozitie corecta. Acest lucru ajutd operatorul sd aiba
un control mai bun al sculei electrice in situatii neprevazute.

Imbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-va parul, hainele si manusile departe
de orice piese in miscare. Hainele largi, bijuteriile si/sau parublung/potfi prinse in piesele in miscare.

In cazul in care existd dispozitive de aspirare si colectare a prafului, asigurati-vd ca acestea sunt conectate
si utilizate corect. Utilizarea acestor dispozitive poate reduce pericolele legate de praf.

Nu l3sati ca familiaritatea dobandita prin utilizarea frecventa a-uneltelor sa va permitd sa va lasati in
voia intamplarii si sa ignorati regulile de siguranta. O singura actiune.neglijenta poate provoca vatamari
grave intr-o fractiune de secunda.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

Nu fortati scula electrica. Folositi scula electrica potrivita pentru fiecare aplicatie. Unealta electrica corecta
va face intotdeauna treaba mai bine si mai sigur atunci cand este utilizatd asa cum era prevazut.

Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu o activeaza sau dezactiveaza. Orice unealta electrica care
nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului este extrem de periculoasa si trebuie reparata.
Deconectati stecherul principal de la sursa de alimentare si/sau acumulatorul de la scula electrica inainte
de a schimba accesoriile, de a face orice reglaje sau de a depozita scula electrica. Astfel de masuri
preventive de siguranta vor reduce riscul de pornire accidentala a sculei electrice.

Atunci cand scula electricd nu este utilizata, depozitati-o in afara razei de actiune a copiilor si nu permiteti
persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electrica sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa opereze
scula electrica. Uneltele electrice sunt extrem de periculoase in mainile unor utilizatori neinstruiti.
Intretineti scula electricd. Verificati daca piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, dacd piesele
sunt rupte, daca exista scurgeri si orice alta problema care poate afecta functionarea sculei electrice.
Daca este deteriorata, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe accidente si raniri sunt cauzate de
uneltele electrice intretinute necorespunzator.

Pastrati piesele tdietoare ale sculei electrice ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzator,
cu muchii de taiere ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de
controlat.

Utilizati intotdeauna scula electrica, accesoriile si bitii de scule etc. in conformitate cu instructiunile din
acest manual de instructiuni, tinand cont de conditiile de lucru si de lucrarile care urmeaza sa fie efectuate.
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Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevazute ar putea duce la vatamari corporale sau
la deteriorarea sculei electrice.

Pastrati manerele si toate suprafetele de prindere ale sculei electrice uscate, curate si lipsite de ulei si
grasime. Manerele si suprafetele de prindere alunecoase nu permit manevrarea in siguranta a sculei in
circumstante neprevdzute.

Utilizarea si ingrijirea uneltelor cu baterii

Reincarcati bateriile numai cu incarcdtorul specificat de producator. Un incarcator care este utilizat
pentru a incarca baterii nepotrivite poate crea un risc de incendiu.

Folositi scula electricd numai cu acumulatorii special prevazuti. Utilizarea oricaror alte pachete de
baterii poate crea un risc de ranire si de incendiu.

Atunci cand acumulatorul nu este utilizat, pdstrati-l departe de alte obiecte metalice, cum ar fi agrafe
de hartie, monede, chei, cuie, suruburi sau alte obiecte metalice mici care pot face o conexiune de la
un terminal la altul.

Scurtcircuitarea terminalelor bateriei poate provoca arsuri sau incendii.

In conditii abuzive, din baterie poate iesi lichid; evitati contactul. Daca se produce accidental un contact,
spalati cu apd. Daca lichidul intrd in contact cu ochii, solicitati imediat asistenta medicald. Lichidul
ejectat din baterie poate provoca iritatii sau arsuri.

Nu utilizati un acumulator deteriorat sau modificat. Este posibil ca bateriile deteriorate sau modificate
sa nu functioneze conform destinatiei, ceea ce poate duce la incendiu sau explozie.

Nu expuneti un pachet dedbaterii la foc sau la temperaturi excesive. Expunerea la foc sau la temperaturi
de peste 130°C poate provoca o.explozie.

Respectati toate instructiunile de incdrcare si nu incarcati acumulatorul in afara intervalului de
temperaturd specificat in instructiuni. Incarcarea necorespunzdtoare sau la temperaturi in afara
intervalului specificat poate deteriora bateria si creste riscul de incendiu.

Serviciul

Trimiteti scula electrica la service de cdtre personal calificat, folosind numai piese de schimb identice.
Acest lucru va asigura ca siguranta sculei'electrice este mentinut.

Nu incercati niciodata sa reparati singuri acumulatorii deteriorati. Intretinerea pachetelor de baterii
trebuie efectuata numai de catre producator sau de catre un service autorizat tehnicieni.

UTILIZARE INTENTIONATA o <P

Acest dispozitiv este potrivit pentru tdierea gradinilor, a arbustilor, @ ramurilor mici, a lemnului de taiere, utilizat
pe scara larga in gradini, parcuri, ferme, autostrazi, pasuni,-livezi,Sere. Orice alta utilizare sau modificare a
aparatului este consideratad utilizare necorespunzatoare si poate.ducea vatamari corporale grave.

Nu poate fi acceptata nicio raspundere pentru orice daune cauzate de nerespectarea acestor instructiuni
sau de orice alta utilizare necorespunzatoare sau manipulare necoréspunzatoare a dispozitivului.

Taiere

e Cand aparatul este in functiune, tineti cealalta mana la cel putin 15 cm distanta de zona de tdiere a lamei.
Pentru a asigura o duratd de viata mailunga a motoferastrdului, nu suprasolicitati dispozitivul si nu tdiati
ramuri cu diametrul mai mare de 15 cm.

e Pentru a proteja bateria de vremea rece sau umeda, puneti-o sub haine impermeabile.

e Deconectati bateria de la priza de perete dupa ce ati terminat tdierea.

¢ Nu utilizati acest echipament pe ploaie.

INTRETINERE S| CURATARE

A Tnainte de curitare si intretinere, opriti intotdeauna masina si scoateti bateria din scula.

e Curatati lantul cu grija dupa fiecare utilizare.

e Stergeti lantul cu ulei de lubrifiere (ulei de lama sau alte tipuri similare) si pulverizati cu spray de
protectie a metalelor.

Nu pulverizati echipamentul cu apa.

Curatati periodic carcasa aparatului cu o carpa moale, de preferinta dupa fiecare utilizare.

Pdstrati curat ventilatorul, compartimentul motorului si manerul sculei.

indepértati murdaria persistenta cu ajutorul unei carpe moi umezite cu sépun. Nu utilizati solventi precum
benzina, alcoolul, amoniacul etc. Astfel de substante chimice vor deteriora componentele sintetice.
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SIGURNOSNI SIMBOLI
‘/ \J
S
Koristiti zastitu za odi, zastitu za Koristiti zastitne Nositi sigurnu, neklizajucu
sluh i sigurnosni Sesir rukavice obudéu
/2
Opasnost od ozljede uslijed Drzati ruke i noge podalje od Drzati prolaznike na sigurnoj
izbacenih predmeta reznog alata. Opasnost od udaljenosti od radnog
ozljede. podrucdja
UPUTE O SIGURNOSTI

i uputa moze dovesti do oSteéenja uredaja, tjelesnih ozljeda i/ili materijalne $tete.

@ Upozorenje: Pazljivo, procitajte prirucnik prije uporabe. Nepostivanje upozorenja
Prirucnik spremite na sigurno mjesto za buducu upotrebu.

Opca sigurnosna upozorenja za elektricni alat

Redovito podmazujte lanac. Vrlo je preporuéljivo koristiti ulje za ostrice.

Ne reZite grane i drvo promjera veceg od 15 cmiilijpretvrde materijale.

Odrzavajte napetost lanca na odgovarajucoj razini. Nemojte previse zatezati lanac.

Ako dugo koristite alat i postane vrué, prestanite.

Nemojte koristiti alat u nepredvidene svrhe.

Ne ostavljajte rukavice blizu plasti¢ne povrsine. Rukavice sesmogu opeci na visokim temperaturama.

Sigurnost radnog podrucja

e Odrzavajte radni prostor Cistim i dobro osvijetljenim. Tamna’ili pretrpanapodrucja mogu dovesti do nezgoda.

¢ Nemojte raditi s elektri¢nim alatima u eksplozivnoj atmosferi;’kao Sto je prisutnost zapaljivih tekuéina ili
para, plinova ili prasine. Elektricni alati mogu stvoriti iskre koje 'moguszapaliti plinove ili pare.

e Drzite djecu i promatrace na sigurnoj udaljenosti tijekom rada s elektricnim alatom.

Elektricna sigurnost

Provjerite odgovaraju li utikaci elektricnog alata uti¢nici. Nikada ni na koji nacin ne mijenjajte utikac.
Ne koristite adapterske utikace s uzemljenim elektricnim alatima. KoriStenje nepromijenjenih utikaca i
odgovarajucih uti¢nica smanijit ¢e rizik od strujnog udara.

Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim ili uzemljenim materijalima ili predmetima, kao Sto su radijatori,
cijevi, Stednjaci i hladnjaci. Postoji ogroman rizik od strujnog udara ako je vase tijelo uzemljeno.

Ne izlazZite elektri¢ne alate kisi ili drugim vlaznim uvjetima. Ulazak vode u elektri¢ni alat moze povecati
rizik od strujnog udara.

Ne zlorabite kabel za napajanje. Nikada nemojte koristiti kabel za nosenje, povlacenje ili iskljucivanje
elektri¢nog alata. Drzite kabel na sigurnoj udaljenosti od topline, ulja, ostrih rubova i bilo kojih pokretnih
dijelova. Osteceni ili zapetljani kabeli povecavaju rizik od strujnog udara.

Kada radite s elektricnim alatom na otvorenom, koristite produzni kabel koji ima odgovarajuce
specifikacije za vanjsku uporabu. Koristenje produznog kabela prikladnog za vanjsku upotrebu smanjuje
rizik od strujnog udara.

Ako se rad elektricnog alata na vlaznom mjestu ne moze izbjeci, koristite napajanje zasticeno uredajem
za zaostalu struju (RCD). Koristenje RCD-a smanjuje rizik od strujnog udara.

22 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



Osobna sigurnost

Budite oprezni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum dok radite s elektricnim alatom. Nemojte koristiti
elektri¢ni alat ako se osjecate umorno ili ste pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje
tijekom rada s elektri¢nim alatom moZe rezultirati ozbiljnom ozljedom.

Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastitna oprema kao $to je maska za prasinu,
zastita za sluh, sigurnosne cipele koje se ne klizu ili zastitne kacige, koja se koristi u odgovarajuéim uvjetima,
smanijit Ce rizik od osobnih ozljeda.

Sprijedite nenamjerno pokretanje. Prije spajanja na izvor napajanja i/ili baterije, podizanja ili nosenja
elektri¢nog alata provjerite je li prekidac napajanja u iskljuéenom poloZaju. NoSenje elektri¢nih alata s
prstom na prekidacu ili spajanje elektri¢nih alata koji imaju prekida¢ u polozaju uklju¢eno na izvor struje\
moze dovesti do nezgoda.

Uklonite sve kljuceve za podesavanije ili kljuCeve prije nego sto ukljucite elektri¢ni alat. Kljuc za podesavanje
ili klju¢ ostavljen na rotiraju¢em dijelu elektri¢nog alata moze dovesti do ozljeda.

Nemojte pretjerivati. Odrzavajte ravnotezu i pravilan oslonac cijelo vrijeme. To pomaZe operateru da ima
bolju kontrolu nad elektri¢nim alatom u neocekivanim situacijama.

Odjenite se kako treba. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit. Drzite kosu, odjecu i rukavice dalje od pokretnih
dijelova. Siroka odjeca, nakit i/ili duga kosa mogu biti zahvaéeni pokretnim dijelovima.

Ako postoje uredaji za usisavanje i sakupljanje prasine, provijerite jesu li pravilno prikljuceni i koriste li se.
Koristenje ovih uredaja moze smanjiti opasnosti povezane s prasinom.

Ne dopustite da vam poznavanje steCeno Cestom uporabom alata omoguci da postanete samozadovoljni i
zanemarite pravila o sigurnosti alata. Jedan nepailjiv postupak moze uzrokovati ozbiljne ozljede u djeli¢u sekunde.

Upotreba i njega elektricnih alata

Ne forsirajte elektri¢ni alat. Koristitefispravanielektricni alat za svaku primjenu. Ispravan elektri¢ni alat
uvijek ce bolje i sigurnije obaviti posao ako se koristi prema namjeni.

Ne koristite elektri¢ni alat ako se prekidac.ne okrece za ukljucivanje ili iskljucivanje. Svaki elektri¢ni alat
koji se ne moZe kontrolirati prekidacem izuzetno je opasan i mora se popraviti.

Iskljucite glavni utikac iz izvora napajanja i/ili bateriju izelektri¢nog alata prije mijenjanja pribora, bilo
kakvih podesavanja ili spremanja elektricnog alata,Takve preventivne sigurnosne mjere smanjit ¢e rizik
od slucajnog pokretanja elektri¢nog alata.

Kada elektricni alat nije u uporabi, pohranite ga izvan. dohvata djece i ne dopustite osobama koje nisu
upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim uputama da kotiste i rukuju‘elektricnim alatom. Elektri¢ni alati su
izuzetno opasni u rukama neobucenih korisnika.

Odrzavajte elektricni alat. Provjerite neuskladenost ili zaglavljivanje pokretnih dijelova, lomljenje dijelova,
curenje i sve druge probleme koji mogu utjecati na rad elektri¢nogalata..Ako.je elektricni alat ostecen,
dajte ga popraviti prije uporabe. Mnoge nesrece i ozljede uzrokuju lose odrzavanielektricni alati.
Odrzavajte rezne dijelove elektricnog alata ostrima i Cistima. Pravilno odrzavani rezni alati s ostrim
reznim rubovima manje ¢e se zaglaviti, precizniji su i laksi za upravljanje:

Uvijek koristite elektri¢ni alat, priborialate itd. u skladu s uputama ovog priru¢nika s uputama, uzimajuci
u obzir radne uvjete i posao koji treba obaviti.

Koristenje elektricnog alata za namjene koje nisu predvidene moze rezultirati ozljedama ili ostetiti
elektri¢ni alat.

Drzite rucke i sve povrsine za hvatanje elektricnog alata suhima, ¢istima i bez ulja i masti. Skliske rucke i
povrsine za hvatanje ne dopustaju sigurno rukovanje alatom u neocekivanim okolnostima.

Koristenje i odrZavanje baterijskog alata

Baterije punite samo punjacem koji je naveo proizvodac. Punjac koji se koristi za punjenje neprikladnih
baterija moZze stvoriti opasnost od pozara.

Koristite elektri¢ni alat samo sa za to predvidenim baterijama. Koristenje bilo kojeg drugog paketa
baterija moZze stvoriti opasnost od ozljeda i pozara.

Kada se baterija ne koristi, drZite je podalje od drugih metalnih predmeta, poput spajalica, kovanica, kljuceva,
Cavala, vijaka ili drugih malih metalnih predmeta koji mogu uspostaviti vezu s jednog terminala na drugi.
Kratki spoj polova baterije moZe izazvati opekline ili poZar.

U uvjetima zlouporabe, iz baterije moze iscuriti tekuéina; izbjegavajte kontakt. Ako slu¢ajno dode do
kontakta, isperite vodom. Ako tekucina dode u kontakt s ofima, odmah potraZite lije¢nicku pomodé.
Tekudina koja izlazi iz baterije moze izazvati iritaciju ili opekline.
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¢ Nemojte koristiti bateriju koja je ostecena ili modificirana. Ostecene ili modificirane baterije mozda nece
raditi kako treba, Sto moze dovesti do pozara ili eksplozije.

¢ Ne izlaZite bateriju vatri ili visokim temperaturama. Izlaganje vatri ili temperaturama iznad 130°C moze
izazvati eksploziju.

¢ Slijedite sve upute za punjenje i nemojte puniti bateriju izvan temperaturnog raspona navedenog u
uputama. Neispravno punjenje ili punjenje na temperaturama izvan navedenog raspona moze ostetiti
bateriju i povecati rizik od pozara.

Servis

¢ Neka elektri¢ni alat servisira kvalificirano servisno osoblje, koriste¢i samo identi¢ne zamjenske dijelove. To ¢e
osigurati oCuvanje sigurnosti elektricnog alata.

¢ Nikada ne pokusavajte sami popraviti ostecene baterije. Servisiranje baterijskih paketa smije obavljati samo
proizvodac ili ovlasteni serviser.

NAMIUJENJENU UPOTREBU

Ovaj uredaj je prikladan za<©brezivanje vrtova, grmlja, malih grana, rezanje drva, Siroko se koristi u
vrtovima, parkovima, farmama, autocestama, pasnjacima, voénjacima, staklenicima. Svaka druga uporaba
ili modifikacija stroja smatra se‘nepravilnom uporabom i moze dovesti do ozbiljnih osobnih ozljeda. Ne
moze se prihvatiti nikakva odgovornostiza bilo kakvu Stetu uzrokovanu nepostivanjem ovih uputa ili bilo
kakvom drugom nepravilnom uporabom ili loSim rukovanjem uredajem.

Rezanje

¢ Kada uredaj radi, drugu ruku drZite najmanje 15.em,od podrucja rezanja ostrice.

¢ Kako biste osigurali duZi vijek trajanja motorne pile, nemojte preopteretiti uredaj i ne rezite grane veée od
15 cm u promjeru.

o Kako biste bateriju zastitili od hladnog ili vlaznog vremena; stavite je pod vodootpornu odjecu.

o Iskljucite bateriju iz zidne uti¢nice nakon zavrsetka rezanja.

¢ Ne koristite ovu opremu po kisi.

ODRZAVANJE I CISCENJE ¢

A Prije ¢iS¢enja i odrzavanja uvijek iskljucite stroj i izvadite bateriju iz alata.

¢ PaZljivo ocistite lanac nakon svake uporabe.

¢ Obrisite lanac uljem za podmazivanje (uljem za ostrice ili slicnim vrstama) i poprskajte sprejom za zastitu metala.

¢ Ne prskajte opremu vodom.

o Kudiste stroja redovito Cistite mekom krpom, najbolje nakon svake uporabe.

e Qdrzavajte ventilator, motorni prostor i rucku alata ¢istima.

e Uklonite tvrdokornu prljavstinu mekom krpom navlazenom sapunom. Nemojte koristiti otapala poput
benzina, alkohola, amonijaka itd. Kemikalije poput ovih ostetit ¢e sinteticke komponente.
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BIZTONSAGI SZIMBOLUMOK

Viseljen szemvédét, hallasvédét Viseljen védGkesztydit Viseljen biztonsagos,
és véddsisakot csuszasmentes labbelit
A
F 1 )
Sérilésveszély kilok&ds targyak Tartsa kezeit és labait Tartsa a jardkelSket
miatt tavol a vagoberendezést6l. biztonsagos tavolsagban a
Sérilésveszély. munkaterulettd|

BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelem: Haszndlat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet. A figyelmeztetések

@ és utasitasok be nem tartasa a késziilék megrongalédasahoz, személyi sériiléshez és/
vagy anyagi karhoz vezethet. A kézikonyvet biztonsagos helyen tarolja, hogy késébb
is hozzaférhessen.

Altalanos figyelmeztetések az elektromos szerszamok biztonsagara

e Rendszeresen olajozza be a lancot. A pengékhez ersen ajanlott olajat hasznalni.

Ne vagjon 15 cm-nél (6 hiivelyknél) nagyobb atméréjl agakat és faanyagokat, illetve tul kemény anyagokat.
Tartsa a lancfeszességet a megfeleld szinten. Ne feszitse tul a lancot.

Ha sokaig hasznalja a szerszamot, és az felforrésadik, hagyja abba.

Ne hasznalja az eszkdzt nem rendeltetésszer( célokra.

Ne hagyjon keszty(it semmilyen miianyag felllet kozelében.Atkeszty(i magas h6mérsékleten megéghet.

Munkateriilet biztonsaga

Tartsaa munkateriletet tisztan és jol megyvilagitva. A sotét vagy rendetlentertletek balesetekhez vezethetnek.

e Ne muikodtesse az elektromos szerszdmokat robbanasveszélyes kornyezetben, példaul gyulékony
folyadékok vagy fustok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromosiszerszamok szikrdkat hozhatnak
létre, amelyek meggyujthatjak a gazokat vagy flstoket

e Az elektromos szerszam mikodtetése kozben tartsa biztonsagos tdvelsdgban a gyermekeket és a

kozelben allokat.

Elektromos biztonsag

GyG6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos szerszdmok dugaszai illeszkednek a konnektorhoz. Soha ne

mddositsa a dugot semmilyen médon. Ne hasznaljon adapterdugét foldelt elektromos szerszamokkal. A

valtozatlan dugok és a megfelel6 konnektorok hasznalata csokkenti az aramiités veszélyét.

o Kerilje a test érintkezését foldelt vagy foldelt anyagokkal vagy térgyakkal, példaul radiatorokkal,

csovekkel, tiizhelyekkel és hiitGszekrényekkel. Oridsi az elektromos dram veszélye. dramiités, ha a teste

foldelt vagy foldelt.

Ne tegye ki az elektromos szerszamokat es6nek vagy mas nedves korilményeknek. Az elektromos

szerszamba kerul6 viz novelheti az dramités veszélyét.

¢ Ne éljen vissza a tapkabellel. Soha ne haszndlja a kabelt az elektromos szerszam hordozasara, huzdsara
vagy kihuzdsara. Tartsa a kabelt biztonsagos tavolsagban a h6tél, olajtdl, éles szélektsl és minden mozgd
alkatrésztél. A sérilt vagy 6sszegabalyodott zsindr noveli az aramtés veszélyét.

e Ha elektromos szerszdmot hasznal kiiltéren, olyan hosszabbité kabelt haszndljon, amely a kultéri

hasznalatra vonatkozé elGirasoknak megfelel. Hosszabbitd hasznalata kiiltéri hasznalatra alkalmas kabel

csokkenti az aramutés veszélyét.

Ha az elektromos szerszam nedves helyen torténé Gizemeltetése nem keriilhetd el, hasznaljon hibadaram-

védett dramforrast (RCD). Az RCD haszndlata csokkenti a kovetkez6k kockazatat aramiutés.
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Személyes biztonsag

Maradjon éber, figyeljen arra, hogy mit csinal, és haszndlja a jozan eszét, amikor az elektromos szerszamot
kezeli. Ne haszndlja az elektromos szerszamot, ha faradtnak érzi magat, vagy alkohol, kdbitészer vagy
gyogyszer hatdsa alatt all. Egy pillanatnyi figyelmetlenség az elektromos szerszam mikodtetése kozben
sulyos személyi sérllést okozhat.

Hasznaljon egyéni véddfelszerelést. Mindig viseljen szemvédét. A megfelel6 korilmények kdzétt hasznalt
véddfelszerelések, mint példdul a porvédd maszk, a hallasvédelem, a cstiszasmentes biztonsagi cipd vagy
a véddsisak, csokkentik a személyi sériilések kockazatat.

Megakadalyozza a véletlen inditdst. Gy6z6djon meg réla, hogy a héldzati kapcsold kikapcsolt helyzetben
van, miel&tt csatlakoztatja az aramforrast és/vagy az akkumulatort, felveszi vagy hordozza az elektromos
szerszamot. Az elektromos szerszamok hordozasa ugy, hogy az ujja a hélézati kapcsoldn van, vagy olyan
elektromos szerszamok csatlakoztatdsa dramforrashoz, amelyeknél a kapcsolé bekapcsolt helyzetben
van, balesethez vezethet.

Az elektromos szerszam bekapcsoldsa el6tt tavolitsa el a beallitd kulcsokat vagy kulcsokat. Az elektromos
szerszam forgo részéhez rogzitett beallitokulcs vagy kulcs személyi sériilést okozhat.

Ne essiink tulzasokba. tartsa meg az egyensulyt és a megfelel labtartast. Ez segit a kezelének abban, hogy
varatlan helyzetekben jobban tudja irdnyitani az elektromos szerszamot.

Oltdzz6n megfelelen. Ne viseljen b6 ruhdzatot vagy ékszereket. Tartsa tavol hajat, ruhazatat és kesztydijét
a mozgo alkatrészektdl. Adaza ruhak, ékszerek és/vagy hosszu haj beakadhat a mozgd alkatrészekbe.

e Ha vannak porelszivo“és -gyiijté eszkozok, gy6z6djon meg arrdl, hogy azok megfeleléen vannak-e
csatlakoztatva és hasznalva. Ezen eszk6z0k haszndlata csokkentheti a porral kapcsolatos veszélyeket.

Ne engedje, hogy a szerszamok gyakori hasznélatabdl eredd ismeretség 6nelégilté véljon, és figyelmen
kiviil hagyja a szerszamok biztonsagi szabdlyait. Egyetlen dvatlan mozdulat a masodperc tort része alatt
sulyos sértlést okozhat.

Elektromos szerszamok hasznalata @s gondozasa

e Ne erdltesse az elektromos szerszamot. Hasznalja'a megfelel6 elektromos szerszdmot az egyes
alkalmazasokhoz. A megfelel§ elektromos szerszam mindig jobban és biztonsagosabban végzi el a
munkat, ha a megfelel6t hasznalja ahogyan azt terveztek.

Ne hasznalja az elektromos szerszamot, ha a kapcsold nemkapcsolja be vagy ki. Minden olyan elektromos
szerszam, amelyet nem lehet a kapcsoldéval vezérelni, rendkivil veszélyes, és meg kell javitani.

A tartozékok cseréje, barmilyen bedllitas elvégzése vagy az/elektromos szerszam taroldsa el6tt hizza ki
a f6csatlakozot az dramforrasbdl és/vagy az akkumulatortaz elektromesszerszambol. Az ilyen megel6z6
biztonsagi intézkedések csokkentik az elektromos szerszam'véletlenszerl beinditasanak kockazatat.
Amikor az elektromos szerszamot nem haszndlja, térolja azt'gyermekek.szémara elérhetetlen helyen,
és ne engedje, hogy az elektromos szerszamot vagy a jelen hasznalati utasitast. nem ismeré személyek
hasznaljak és kezeljék az elektromos szerszamot. Az elektromos szerszamok rendkiviil veszélyesek a
képzetlen felhasznalok kezében.

Karbantartja az elektromos szerszdmot. Ellenérizze a mozgd alkatrészek helytelen beallitasat vagy
kotését, az alkatrészek torését, szivargast és minden mds olyan problémat, amely befolyasolhatja az
elektromos szerszam . Sérllés esetén haszndlat el6tt javittassa meg az elektromos szerszamot. Sok
balesetet és sériilést okoznak a rosszul karbantartott elektromos szerszamok.

Tartsa élesen és tisztan az elektromos szerszam vago részeit. A megfelelGen karbantartott, éles vagdéllel
rendelkezd vagdszerszamok kevésbé hajlamosak megakadni, pontosabbak és konnyebben irdanyithatdk.
e Az elektromos szerszdmot, a tartozékokat és a szerszamhegyeket stb. mindig a jelen hasznalati
utasitasban foglaltaknak megfelel6en hasznalja, figyelembe véve a munkakorilményeket és az
elvégzend6 munkat. Az elektromos szerszdm rendeltetésétdl eltérd felhasznaldsa személyi sérilést
okozhat, vagy az elektromos szerszam karosodasat okozhatja.

Tartsa az elektromos szerszam fogantyuit és fogofeliileteit szarazon, tisztan, olaj- és zsirmentesen. A cslszos
fogantyuk és fogofeliiletek nem teszik lehetévé a szerszam biztonsagos kezelését varatlan kérilmények kozott.

Akkumulatoros szerszamok hasznalata és apolasa

o Az akkumuldtorokat csak a gyarté altal megadott toltével toltse fel. A nem megfelelé akkumulatorok
toltésére hasznalt tolts tlizveszélyt okozhat.

e Az elektromos szerszamot csak a kifejezetten erre a célra szolgald hasznélja. Mas akkumulatorcsomagok
hasznalata sérilés- és tlizveszélyt okozhat.

e Amikor az akkumulator nem hasznalatban van, tartsa tavol mas fémtargyaktol, példaul gemkapcsoktal,
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érméktdl, kulcsoktol, szogektdl, csavaroktdl vagy mas apré fémtargyaktdl, amelyek kapcsolatot

teremthetnek az egyik csatlakozérdl a masikra.

Az akkumulator pdlusainak rovidre zarasa égési sériléseket vagy tlizet okozhat.

Visszaélésszerl kortlmények kozott az akkumuldtorbdl folyadék drilhet ki; keriilje az érintkezést. Ha

véletlendl érintkezés torténik, dblitse le vizzel. Ha a folyadék szembe keriil, azonnal forduljon orvoshoz.

Az akkumulatorbdl kilovells folyadék irritaciot vagy égési sériiléseket okozhat.

Ne hasznaljon sérilt vagy mddositott akkumulatorcsomagot. A sériilt vagy modositott akkumulatorok

nem mikddnek rendeltetésszerlien, ami tiizet vagy robbandst okozhat.

Ne tegye ki az akkumuldtorcsomagot tliznek vagy tulzott h6mérsékletnek. Tliznek vagy 130 °C feletti

hémérsékletnek vald kitétel robbanast okozhat.

o Kovesse az Osszes toltési utasitast, és ne toltse az akkumuldtorcsomagot az utasitdsban megadott
h&mérsékleti tartomanyon kivil. A nem megfelel6 vagy a megadott tartomanyon kivili hémérsékleten
torténd toltés kdrosithatja az akkumulatort, és novelheti a tlizveszélyt.

Szolgaltatas

Az elektromos szerszamot csak azonos cserealkatrészek felhasznélasaval, szakképzett szervizszemélyzettel
szervizeltesse. Ez biztositja az elektromos szerszdm biztonsagat fenntartva.

Soha ne prébdlja meg sajat maga megjavitani a sérilt akkumulatorokat. Az akkumuldtorok szervizelését csak
a gyarto vagy a hivatalos szerviz végezheti el. technikusok.

SZANDEKOS FELHASZNAUAS /'

Ez a készulék alkalmas kertek, bokrok, kis agak;fa vagasara, széles korben hasznalt kertekben, parkokban,
gazdasagokban, autopalydkon, legel6kon, gylimolcsésokben, tveghdzakban. A gép barmilyen mas hasznélata
vagy modositdsa nem rendeltetésszer( hasznalatnak mindsdil, és sulyos személyi sérilést okozhat.

A jelen utasitdsok be nem tartasa, illetve a késziilék nem rendeltetésszerl hasznalata vagy helytelen
kezelése miatt keletkezett karokért felelGsséget nem vallalunk.

Vagas

o Amikor a készulék miikodik, a masik kezét legaldabb 15-em tavolsigra tartsa a penge vagasi tertletétdl.

o A lancflirész hosszabb élettartamanak biztositasa érdekében. ne terhelje tul a késziléket, és ne vagjon
15 cm atmérgjiinél nagyobb agakat.

o Az akkumuldtort a hideg vagy nedves id&jarastdl valo védelem’érdekébenshelyezze vizallé ruhdzat ala.

o Avdgas befejezése utan huzza ki az akkumuldtort a konnektorbol.

¢ Ne haszndlja ezt a berendezést esében.

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

A Tisztitas és karbantartas el6tt mindig kapcsolja ki a gépet, és vegye ki az akkumulatort a szerszambol.

e Minden hasznalat utan gondosan tisztitsa meg a lancot.

Torolje at a lancot kendolajjal (pengeolaj vagy hasonlé tipusu), és fujja be fémvéds spray-vel.

e Ne permetezze a berendezést vizzel.

e Rendszeresen, lehet6leg minden haszndlat utdn puha ruhdval tisztitsa meg a géphazat.

Tartsa tisztan a szell6z6t, a motortérben és a szerszamfogantyut.

o A makacs szennyezddéseket szappannal megnedvesitett puha ruhaval tévolitsa el. Ne hasznaljon
oldoszereket, példaul benzint, alkoholt, ammaniat stb. Az ilyen vegyi anyagok kérositjak a szintetikus
alkatrészeket.
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ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging
as well as the unit and accessories are made of recyclable materials and can be disposed accordingly. The
tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic

equipment and its implementation in accordance with national law, electric tools that

have reached the end of their life must be collected separately and returned to an
_ environmentally compatible recycling facility.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido.
L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti in
modo adeguato. | componenti in plastica dell’utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
fatti, il che consente di smaltirliinimodo ecologico e differenziato grazie agli impianti di raccolta disponibili.

Solo per i paesiidell’UE
Non smaltire gli utensili eléttrici insieme ai rifiuti domestici!
In conformita con la direttivareuropea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche e la sua attuazione in conformita con la legislazione nazionale, gli

utensili elettrici che hannao raggiunte la fine del loro ciclo di vita devono essere raccolti
separatamente e restituiti a un impianto di riciclaggio compatibile con I'ambiente.

ATOPPIWH zTO MEPIBAANON L ¢ -

Mpokelpévou va anodeuxBolv InuEG katd tn HeTadopad, \To epyadeio mpénel va mapadidetal oe
oteped ouokevaoia. H cuokevaoio kKaBWE kat n povada kol Ta eapTraTa VoL KATAOKEVACEVA OO
QAVAKUKAWOLHO UALKG Kot Witopouv va. amoppldBolv avaroyws«Ta MAAoTKA EapTrpata Tou epyaieiou
dépouv onpaveon avahoyo e TO UAKO TOUG, yeyovog mou KaBlotd Suvatr tnv amopdkpuven Glkwv
Tpog to epLBAANov kat Stadopomotnpévwy Adyw Twv SLaBECIWY EYKATACTAGE WV GUANOYNG.

Movo yla xwpeg tng Evpwrnaikng Evwong
Mnv metdrte ta NAEKTPIKA epyaleia pall pe Ta olklakd anoppippata!
SUpdwva pe tnv Eupwmaiky O6nyia 2002/96/EK yia ta amoBAnTa NAEKTPLKOU Kat
NAekTpovikoL e€OMALOMOU Kal TV edappoyr] thg cupdwva pe TV eBvikh vouobeoia, ta

NAEKTPLIKA epyaAEia TTOU £€xoUV GTACEL 0TO TENOG TNG {WNG TOUG TIPEMEL va GUAAEyovTaL
XWPLOTA KAL VO ETULOTPEDOVTAL OE LA TIEPLBAAAOVTLKA CUBATH EYKATAOTAON AVOKUKAWONG.

=

YTUIUSUPAHE B OKOJIHATA CPEOA

3a fpa ce w3berHat nmospeay Npu TPAHCMOPTUPAHETO, MHCTPYMEHTHT TpAbBa Aa ce A4OCTaBA B 34pasa
onakoBka. OnakoBKaTa, KaKTO M YCTPOWMCTBOTO M aKcecoapute, ca M3paboTeHW OT peumKAnpyemu
MaTepuasnn M MoraT Aa ce U3XBbPAAT N0 CbOTBETHUA HaumMH. M1acTMacoBUTE KOMNOHEHTU Ha MHCTPYMEHTa
ca MapKuMpaHu cropes maTtepuasna, OT KOWTO ca M3paboTeHW, KOeTo Mo3BO/ABA Aa CEe U3XBbPAAT MO
eKoJIorMYeH v andepeHuMpaH HauvH 61arogapeHne Ha HaIMYHKUTE CbopPbXKeHUs 3a CbbupaHe.

Camo 3a cTtpaHum ot EC
He n3xsbpaaiTe eNeKTpUYEcKM MHCTPYMEHTM 3ae4H0 ¢ butoBuTe oTnagbum!
B cvoTBeTcTBME C EBponeiickaTa avpektnea 2002/96/EO 3a oTnagbumTe OT €1€KTPUHECKO
N eNleKTPOHHO obopyaBaHe W HEWHOTO NpuaaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO
28

3aKOHOAATE/ICTBO, ENEKTPUYECKMTE MHCTPYMEHTM, KOUTO Ca AOCTUIHaAM Kpas Ha CBOA
eKCMI0aTaLMoHEH CPoK, TpAbBa a ce cbbypaT OTAENHO M @ Ce BPbLLAT B CbOPbKeHWe
3a peumKavpaHe, KOETo € CbBMECTMMO C OKO/IHaTa cpeaa.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



ELIMINAREA ECOLOGICA

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajul,
precum si unitatea siaccesoriile sunt fabricate din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator.
Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul din care sunt fabricate, ceea ce
permite eliminarea lor ecologica si diferentiata, datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente
electrice si electronice si punerea in aplicare a acesteia in conformitate cu legislatia
nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul ciclului de viata trebuie colectate
separat si returnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.

ODLAGANJE U OKOLISU

Kako bi se izbjegle Stete tijekom transporta, alat se mora isporuciti u ¢vrstom pakiranju. Pakiranje, kao i
jedinica i dodaci, izradeni su od materijala koji se mogu reciklirati i mogu se odloZiti u skladu s tim. Plasti¢ne
komponente alata oznacene su prema materijalu, Sto omoguduje ekoloski prihvatljivo i razdvojeno
odlaganje zahvaljujuci dostupnim'sustavima za prikupljanje.

Samo za zemlje' EU
Ne odlazZite elektricne alatéizajedno s kuénim otpadom!
U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj
opremi i njezinom provedbom u skladu s nacionalnim zakonodavstvom, elektri¢ni alati

koji su dosegli kraj svog Zivatnog vijeka moraju se odvojeno prikupljati i vratiti u pogon za
recikliranje koji je ekoloski prihvatljiv.

KORNYEZETVEDELMI ELLENORZES v

A széllitas soran bekovetkez6 sérilések elkerllése érdekében'a szerszamot szilard csomagoldsban kell
széllitani. A csomagolas, valamint a késziilék és a tartozékok djrahasznosithatd anyagokbdl késziilnek, és
ennek megfelelGen artalmatlanithatok. A szerszam m(ianyag alkatrészeiranyaguk szerint vannak jelolve,
ami lehet6vé teszi kornyezetbarat és differencidlt drtalmatlanitasukat a rendelkezésre all6 gy(jt6helyeken.

Csak EU-orszagok szamara
Az elektromos szerszdmokat ne dobja a haztartasi hulladék'kozé!
Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairal sz6l6 2002/96/EK eurdpai
irdnyelvnek és annak nemzeti jogba valé atiltetésének megfelel6en az élettartamuk

végére ért elektromos szerszamokat kiilon kell gy(jteni és kdrnyezetbarat Ujrahasznositéd
|étesitménybe kell visszaszallitani.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.

Mropeite va Bpeite TG 08nyieg xprong Kat o€ NAEKTPOVIKNA Hopdn HEow TNG LoTOGEAISOG Hag
www.nikolaoutools.com. AvaZntAoTe TiG e Tov KwSLkd Tipoidvtog oto medio Avalfitnon "Q".
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